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BLUM ELUTASÍTJA 
a német tárgyalási 

módszert
„A francia-német megegyezés 
csak általános európai rende­
zés keretében képzelhető el"

Hirota, a lemondott japán miniszterelnök.

Terausi japán hadügyminiszter, akinek állás­
foglalása a kormányválságot előidézte.

Mussolini, fiával Romanovai síel IW n» 
-  - jyjxelélíen, j

4 1  '

Lyon, január 24.

Blum francia miniszterelnök Lyonban a 
baloldali pártok lakomáján vasárnap délben 
nagy beszédet mondott, amelyben nyoma­
tékosan. hangoztatta a francia kormuny 
békés szellemét.

Ez a békés irányzat nem akadályozza 
meg a kormányt abban, hogy meg ne 
tegye azokat a védelmi intézkedéseket, 
amelyeket Franciaország méltósága, 
biztonsága és érdekei megkövetelnek.
—  Nem szorítkoztunk arra —  folytatta 

Blum — , hogy megelőzzük vagy elhárít­
suk a háború veszélyét. Igyekeztünk min­
den erőnkkel odahatni, hogy Európa a 
megszilárdulás, a rend, az egyetértés és az 
összetartás állapotába jusson, mert csak 
ezen az alapzaton épülhet fel a szilárd 
béke.

A  miniszterelnök ezután megemlítette, 
hogy amikor nemrégiben visszatért üdülé­
séről Párisba, meglepetéssel olvasta a ia-

—  Edén minapi beszéde után és Hitler 
küszöbön álló beszéde előtt —  folytatta 
Blum — , helyénvaló is, hogy ismét kifejt­
sem a francia kormány felfogását. Mind­
ezek előtt tisztáznom kell egy kifejezés­
nek az értelmét, amelyet sűrűn használ­
nak, de nem eléggé gondolnak meg. Mit 
jelent szabatosan ez a kifejezés: közvetlen 
tárgyalások Németországgal? A  közvetlen 
tárgyalások állandóan folynak, részben a 
nagykövetek közvetítésével, részben —  ha 
arra alkalom nyílik —  a miniszterek köz­
vetlen találkozása útján. E  tárgyalások 
során nincs egyetlen kérdés sem, amelyet 
mellőznénk.

Mindig készek voltunk és vagyunk 
arra, hogy a legőszintébben és a leg­
szabadabban törekedjünk nemcsak 
azoknak a folyó kérdéseknek a meg­
világítására, amelyek két szomszéd or­
szág mindennapos érintkezéséből foly­
nak, hanem azoknak az általánosabb 
természetű kérdéseknek is teljes nyílt­
sággal való megtárgyalására, amelyek I

pókban, hogy lyoni beszédének európai 
fontossága lesz, mert ebben felveti a fran­
cia— német viszony problémáját és ajánla­
tott tesz a közvetlen francia— német tár­
gyalásra, valamint a két ország gazdasági 
együttműködésére.

—  Egy vallomással tartozom önöknek, 
— fűzte tovább Blum. —  Amikor ezek a 
feltűnést keltő hirek megjelentek, még egy­
általán nem döntöttem arról, hogy mit is 
fogok mondani itt. A  modern sajtónak 
azonban megvan az az erénye, hogy végül 
is valóságra váltja azt, amit elképzel. Ad­
dig hajtogat valamit, ami egyelőre csak a 
képzelet világába tartozik, amig abból 
valóság nem lesz. A  párisi lapok után a 
nemzetközi sajtó is megírta, hogy ma itt 
a francia—német viszonnyal fogok foglal­
kozni. Minthogy a sajtó Így határozott, 
így is fogok cselekedni. Végeredményben 
a sajtónak igaza volt, mert csodálatos elv­
érzettel épített olyan eseményekre, ame­
lyek e hírek megjelenésekor még nem is 
történtek meg.

két nagy állam politikai életében 
merülnek fel.

—  Akik közvetlen megbeszélést emle­
getnek, azok rendszerint nem az érintkezés­
nek erre a fajtájára gondolnak, amely 
most is megvan, hanem a kérdések külön 
rendezésére. Arra gondolnak, hogy meg­
egyezést lehet létesíteni Németország és 
Franciaország között négyszemközti meg­
beszélésen, anélkül, hogy a vitában más 
nemzetek is részt vennének vagy a megol­
dásban szintén szerepelnének.

—  Nyilvánvaló másfelől, hogy ez a fel­
fogás közel áll ahhoz a módszerhez, ame­
lyet Hitler kancellár hirdet és követ, ah­
hoz a módszerhez, amely

kétoldalú szerződések megkötésére 
törekszik külön-külön az egyes álla­
mokkal és azokat Igyekszik tárgyalá­
sok során és a megoldások tekinteté­
ben egymástól elszigetelni. A  fran­
cia kormány1 nem ezt a módszert hir­

deti és követi.
Amikor erre emlékeztetek, nem elméleti 
előszeretetet akarok kifejezésre juttatni.

Azt hiszem, reális érzékről teszek tanúsá­
got, amikor kijelentem, hogy

a francia biztonság kérdését nem 
akarjuk különválasztani az európai 

béke kérdésétől,
— nem pedig azért, mert ezt nem is tehet­
jük meg.

—  Meggyőződésűn!., hogy semmiféle 
olyan kötelezettség, amely különlegesen 
Franciaországra vonatkozik, nem biztosí­
taná Franciaország biztonságul. Ez a meg­
győződés vezet minket akkor, amikor c 
sokszor félreértett formulát hangoztatjuk. 
oszthatatlan béke. Mi nem maradhatunk 
Európában közömbös szemlélők. Tagjai va­
gyunk a Népszövetségnek, híven ragaszko­
dunk a Népszövetség alapelveihez, hívek 
vagyunk a Népszövetség alapokmányához, 
másfelől barátság fűz egyes nemzetekhez 
amelyekkel teljes mértékben közösségei 
vállalunk. Olyan kötelezettségeket vállal­
tunk, amelyekhez teljes mértékben hívek 
maradunk.

A mi célunk az marad. —  hogy meg­
ismételjem a július havi londoni köz­
lemény kifejezését, —  hogy az euró­
pai problémákat együttesen rendez­

zük.
—  Bebizonyítottuk, hogy ennek előmozdí­

tása céljából készek vagyunk teljes nyílt­
sággal és önzetlenséggel közreműködni. de 
általános rendezésre törekszünk és egy 
ilyen általános rendezésnek a keretében 
igyekszünk megoldani a francia-nemei 
problémát.

Gazdasági megegvezés 
és politikai lend

—  Továbbra is azt hiszem, hogy egy 
ilyen rendezés lehetséges, ha valamennyi 
európai nemzet egyforma jóakarattal vál­
lalkozik e feladatra, de ugyanúgy gondol­
kodom, amint Edén mondotta az angol alsó­
ház keddi ülésén, hogy tudniillik

ezidőszerint ez a lehetőség elsősorban 
Németországon múlik.

Teljes nyíltsággal akarok erről a kérdés 
röl beszélni. A német állam a jelen pilla­
natban minden szervező képességét és nem­
zeti akaratának egész hatalmát arra fór*

„Nem követjük a német módszert, 
amely elszigetelésre törekszik"
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Rendezte: Balogh Béla |
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kell tartama, hogy az általa nyújtott 
segítséget egy napon ő ellene fordíthatják. 
ha fennállhat az a lehetőség, hogy a hite­
lek, a nyersanyagok, a népesség külső le­
telepítése arra szolgálhat, hogy olyan ka­
tonai erőt és felkészültséget gvarapít, 
amelynek 6 vagy barátai lennének az ál­
dozatai ?

L e s z e r e l é s
és  gazdaság? érdekek
—  Szükségszerű kapcsolat és kikerül­

hetetlen összefüggés áll fenn tehát egy­
részt a gazdasági együttműködés, másrészi 
a békés megszervezés és a fegyverkezési 
verseny megszüntetése között.

Hogy közösen dolgozzunk, ehhez az
szükséges, hogy békében dolgozhas­

sunk.
—  Ez az összefüggés éppen olyan nyil­

vánvaló akkor is, ha megfordítjuk a kér­
dés feltevését.

Magának a fegyverkezésnek a túl-
ságba vitele benső meggyőződésem

szerint arra fogja kényszeríteni 
Európát, hogy újból megfontolás tár­

gyává tegye a leszerelés kérdését.
A  fegyverkezés korlátozására és fokozatos 
csökkentésére vonatkozó egyezménynek 
szükségszerűen szerves részét kell alko 
n a az európai problémák általános rende­
zésének. Ám a hadianyagok gyártása ma 
olyan helyet, foglal el az ipari államok ter­
melőiében. bogii valószínűleg lehetetlen 
lenne elrendelni minden további nélkül e 
gyártás beszüntetéséi, mert belső tartsa; 
gok súlyos veszélyét idézhetjük fel. Többe 
talán nem is lehetséges már a leszerelés 
tárgyában olyan nemzetközi politikai meg­
állapodást tervbe venni, amelyet ne ege- 
czit-ne ki nemzetközi gazdasági megálla­
podás, amely helyettesítő piacokat b izto­
sít, a vállalatok és a mur.lcások ozámara. 
Ilyen módon természetszerűen vetődik tel 
a nagy' európai és gyarmati nemzetközi 
közmunkák kérdése, vagyis a z  anyagi es 
műszaki együttműködés problémája., to- 
vábbá a hitel kérdése, vagyis a pénzügy 
együttműködés problémája,

„ A  Ira n e ia -n é m e t  k é r d é s  e u r ó p a i  
p r ó b á m é

—  Itt kell érintenem azt a tervet, ame­
lyet a gazdasági válság kezdetén a nemzet­
közi munkaügyi hivatal a szakszervezetek­
kel együtt kidolgozott, továbbá azt az in­
dítványt, amelyet közvetlenül a háború 
után barátaim és én dolgoztunk ki a jóvá­
tétel! kérdés megoldására. Végső követ­
keztetésem tehát ez:

a francia— német probléma benső 
összefüggésben áll az európai problé­
mával és a gazdasági együttműködés 
szükségszerű kapcsolatban all a po 
litikai rendezéssel és a béke meg­

szervezésével.
A francia kormány kész ma és kész 
a  jövőben tettekkel juttatni kifeje­
zésre azt a hő akaratát, hogy Euró- 
nait és a világnak visszaadják az 

igazi biztonságot,
vrgys azt a mélységes benső meggyőződést, 
hogy a világban helyreállt a béke szelleme, 
hogy többé nem nehezedi!: rája aggodalom, 
ho~" ismét megtalálja munkájának és ál­
mának nvugalmát.

—  Abban a legutóbbi beszédben, 
amelyre most ismételten hivatkoztan és 
amellyel gondolatban .és érzésben teljesen 
egyetértek, Edén angol külügyminiszter 
a következőket mondotta: „Vem gyógyít­

hatják meg a világot szövetségekkel es 
szerződésekkel, nem, gyógyíthatjuk nieg 
ház-milyen emelkedett és bármilyen békés 
szellemű beszédekül. Együttműködésre 
irányuló akaratra, kétségbevonhatatlan 
akaratra van szükség." Ez az akarat egy­
hangúlag megvan Franciaországban. Ez 
az akarat olyan szembetűnő és olyan nyil­
vánvaló, hogy —  gondolom —  az egész 
világon senki sem kételkedik benne.

Ha — amint óhajtjuk és reméljük —  
Németország maga is kifejezésre jut­
tatja az együttműködésre irányuló 
akaratát, akkor készek vagyunk min­
den hátsó gondolat nélkül közre­
működni vele cpúgy, mint minden 

más nemzettel.
Nem engedjük, hogy a közös erőfeszítés­
ben bárki is megelőzzön minket és Euró­
pára. nézve a lehető legszerencsésebb­
nek tartjuk, ha nemes versengés alakul ki 
a béke irányában.

Befejezésül a miniszterelnök hangoz­
tatta, hogy a kormány rendíthetetlen szí­
vóssággal ragaszkodik az oszthatatlan 
béke " megóvásához s annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy az egész 
ország támogatja a kormányt ebben a tö­
rekvésében.

áltja; hogy leküzdje súlyos gazdasági ne­
hézségéit. Önként merült fel tehát sokaié 
lelkében egy bizonyos cserének a gondo­
lata, egy> bizonyos szerződésnek az ötlete, 
amelynek értelmében Németország gazda­
sági téren gazdasági támogatást kapna és 
ennek ellenében megfelelő módon r 'szt- 
venne az európai helyzet békés szabályo­
zásában. Én nem akarom követni ezen a 
téren e gondolat felvetőit. Én azt hiszem, 
hogy

nem javasolhatunk Németországnak 
semmi olyat, ami alkuhoz lenne, ha­

sonló.
—  Sokkal mélyebben átereszük a mi 

nemzeti méltóságunkat, és sokkal határo­
zottabban el vagyunk tökéivé arra, hogy 
adandó esetben annak tiszteletbenlarlását 
másoktól megköveteljük, semhogy ne tart­
suk tiszteletben magunk is más nemzetek 
méltóságát. Még távolabb áll tőlünk az a 
hamis é3 veszélyes gondolat, hogy a gaz­
dasági nehézségek súlyosbodása Németor­
szágot egy napon arra szoríthatja, hogy 
kénytelen lesz mások segítségét kérni és 
kénytelen lesz feltételeknek vetni alá ma­
gát. óvakodjunk továbbá attól, hogy gya­
núval illessük azt a békeakaratot, amelyet 
Hitler kancellár több ünnepélyes alkalom­
mal megnyilvánított.

Ha eljön valamikor az az idő, ami­
kor megegyezések létesülnek, ezek 

csupán a bizalom szellemében és az, 
egyenjogúság alapján létesülhetnek.

De ennek megállapítása mellett rá kel! 
mutatnunk egy nyilvánvaló igazságra, 
amely előtt serki sem hunyhat szemet.

—  Európa mai állapotában, amikor a 
népek érzékenysége hosszú hónapok óta 
időszakos megrázkódtatásokat szenved, 
amikor a fegyverkezési verseny mindenütt 
a háború előtti időknél is gyorsabb ütem­
ben folyik,

hogyan lehet elképzelni olyan gazda­
sági megegyezéseket, amelyek füg­
getlenek lennének a politikai rende­

zéstől ?
Melyik az a nemzet, amely hozzájáru'ra 

ahhoz, hogy közreműködjék egy másik 
nemzettel akár oly módon, hogy hiteleket 
nyújt neki, akár úgy, hogy javítja ellátá­
sát nyersanyagokban, akár úgy, hogy meg­
könnyíti számára népességének elhelyezé­
sét, vagy a gyarmatosítást, akár más mó­
dúi, ha a legkisebb mértékben is altot

M ikecz Ödön á lla m titk á r  
a Kossuth óla m egváltozott 

p o litika i horizontról

Súlyos szereccsÉttensúg 
az e.szakadt ViltanvvczBlci 

kijavílásánái
Bajáról telefonálja a Magyar B é y ö M ó s t-

tója- Súlyos ^varokat:N° S v  n a p p ^ « t  
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W t b o n  szállítottak a Kórházba.
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Német püspökök búcsú • 
hiha Jgalása a pápánál

RÓMA, január 21
XI. Ptus pápa, vasárnap reggel búcsú-

kihallgatáson fogadta a berlini és münsíert 
püspököket,

A Sicnlatta állapota viltora tlan. faj- 
dalmai csökkente!; A pápa kcdély.ilkv- 
pota jó. A  délelőtt fo yamán a  pápa fo­
gadta Pacclli bíboros-államtitkárt, vala­
mint a berlini és a mUnstcri érseket.

Halálos ü tőit műiét
Va.vlmap reggel a Szövetkezetek Erzsébet

Korháza igazgatósába telefonon jelentette a 
főkapitányság bűnügyi osztályának, hogy 10 
nappal ezelőtt PestszenterzsébotrÓl, a Határ­
utca 1. számú házból súlyos állapotban szállí­
tották a szülészeti osztályra Boáiké Bálint 
gyári munkás. 29 éves feleségét.

Az orvosok megállapították, hogy 
Bödöcsnén tiltott műtétet hajtottak végre 
és ennek nyomán á'talános vénnérgezé* 

lépett fel.
Az asszony elmondta, hogy Sólyom Pálné, 58 
éves nap.zámosnő, a Lujza-utca 25. számú 
házban, tiltott műtétet hajtott rajta végre 
néhány pengőért.

A  rendőrség megállapította, hogy Sólyomnó 
hasonló bűncselekmények miatt nyolc ér*;el 
ezelőtt már 6 hónapi börtönnel büntetve volt. 
Detektívek mentek ki a Lujza-utcába, ahon­
nan bekísérték Sólyomnét és

az Időközben meghalt Bőd öcs né 
vallomása alapján letartóztatták.

mrnrnmm M •  H mmmm— —

Ceglédről jelentik: Vasárnap volt hatvana­
dik évfordulója annak, hogy Ceglédről száz­
tagú küldöttség kereste fel a Tcrinoban szám­
kivetésben éló Kossuth Lajost. Az évforduló 
napját fényes ünnepség keretében ülték meg. 
Az ünnepségen résztvett Mikecz Ödön dr. bel­
ügyi államtitkár, a miniszterelnökség, sajtó­
osztályának vezetője, Cegléd város ország- 
gyűlési képviselője is s ö mondotta a díszebé­
den a Kossuth-serleggel az emlék beszédet.

Az államtitkár először résztvett a városháza 
nagytermében megtartott Kos3uth-emlékünne- 
pélyen, amelyen az Ünnepi beszédet dr. Fésűs 
György közjegyző mondotta.

A  Népkörben tartott díszebéden mondotta 
el Mikecz Ödön beszédét. Többek között a 
következőket mondotta:

—  Idestova egy évszázad választ el 
attól a kortól, amikor Kossuth gondolatai 
formálni kezdlék a magyar közéletet, —  
egy évszázad, amely alatt a történelem 
kerekei nagyokat fordultak, Más világ az, 
amelyben élünk, gyökeresen más a gaz­
dasági rend, amelynek feladatait ennek a 
nemzedéknek megoldani kell, gyökereden és 

tragikusan más az a politikai horizont, 
amely alatt a mai magyarságnak meg

kell találni a jövő felé vezető útjait. 
Olyrn erők léptek a történelem szín­
padára, amelyeket még Kossuth látnoki 
szelleme sem sejthetett meg —  mutathat-e 
tehát irányt az a szellem, vezethet-e te­
hát az a gondolat, amely Kossuth Lajo­
son keresztül száz évvel ezelőtt a kor sza­
vaként szólalt meg egy áléit cemzet előtt? 
Ha erre a kérdésre választ akarunk adni, 
ne keressük soha azl napi politika, szint­
jén.

Beszédét Így végezte be:
—  Minden ekfelett áll a nemzet öncélú- 

sága és ami ennek következménye; 
a nemzet szabadsága, ha szükséges, az 
egyéni szabadságok korlátozása árán is, 

ez Kossuth politikájának végső tézise. 
Szeressük és kívánjuk szabadságunkat, 
de ne jobban, mint a nemzetét.

Mikecz Cdün államtitkár beszédét gyakran 
szakította félbe a tetszésnyilvánítás és a taps 
és beszéde végén lelkesen ünnepelték az 
államtitkárt,

Mikecz Ödön dr. belügyi államtitkár a dél­
utáni órákban gépkocsin visszatért a fő­
városba.

Budapestre hozták a 
rádiutnlopás gyanúsítottját

K onokul tagad Szoják János
Szegedről telefonál ja a Magyar Hétfő tu­

dósítója: Mint ismeretes, szombaton a sze­
gedi rendőrség őrizetbe vette Szoják János 
budapesti illetőségű fiatalembert, akit a 
Frigyessi-klinikán törtánt rádiumlopissal 
gyanúsítanak. Budapestről vasárnap dél­
előtt detektívek érkeztek Szegedre, akik ki­
hallgatták a rádiumlopással gyanúsított 
Szojákot.

A  kihallgatás során továbbra Is meg­
maradt tagadása mellett Szoják János. 
—  Ha agyon u  vernek, akkor sem mond­

hatok mást —  hangoztatta kihallgatása
során.

A  rendőrség valószínűnek tartja, hogy

a rádiumtopás valószínű tettese bujdo- 
sása közben elásta a rádiumot,

’iogv igy elterelje magáról a gyanút és 
mkább pénztelenül, rongyosan járta hetek 
óta az országutat.

Szoják Jánost vasárnap délután vonatra 
ültették és az esti órákban Budapestre hoz­
ták, ahol hétfőn délelőtt fogják

Hodzsa Milán:
„Nem akarjuk a kisebbséget 

eicseiiesíteni*'
Prága, január 24.

A  parlamenti ülésszak kezdete alkalmá­
ból hodzsa miniszterelnök nagy beszédet 
mondott a rádióban. Kijelentette többek 
közt Hodzsa,

hogy a jövő hét folyamán Csehország 
tartósan rendezi kereskedelmi kap­

csolatait Magyarországgal.
—  Ámbár fennállanak bizonyos politi­

kai nehézségek —  folytatta Hodzsa — , 
tagadhatatlan, hogy továbbfolytatódik gaz­
dasági téren a kisántántállamok és a ró ­
mai szerződéit aláíró hatalmak között a 
közeledés. Csehország kormánya meg 
akarja erősíteni a gazdasági kapcsolato­
kat Olaszoiszaggal és Németországgal, to­
vábbá Bulgáriával egyetértésben a másik 
két kisántániállammal.

Áttérve a kisebbségi kérdésre, a mi­
niszterelnök kijelel tette, hogy tárgyaláso­
kat kezdenek a német pártok képviselőivel. 
Hozzátette, hogy semmilyen külföldi be­
folyás sem érvényesült, amikor a kormány 
elhatározta a tárgyalások megindítását. 
Álláspontunk közismert —  folytatta 
Hodzsa —

nem akarjuk a kisebbségek elcsehesi- 
tését vagy eltótosltását, éppen úgy, 
ahogy ml is szenvednénk, ha a csehe­
ket és a tótokat elnémetes’tenék, vagy 

elmagyarositanák.
Befejezésül Hodzsa dicsőítette a de- 

mo’.n-áciit, m'nt ami biztosítja Csehország 
létét, függetlenségét és biztonságát.

HÉTSZER HASBASZURTA MAGAT  
Szombathelyről jelenti a  Magyar Hétfő

tudósítója:
A  vasmegyei Kényért községben Pőr- 

mézl Endréné, egy gazdálkodó 30 éves 
idegbajos felesége őrizeticn pillanatban 
konyhakéssel hétszer hasbaszúrta magát, 
majd Jobbkarjának csuk’óján felvágta a* 
ereit. Hatalmas vért ácsában eszméletlenül 
találtak rá. A  celldömölki kórházba szállí­
tották súlyos sérüléseivel, 
iához kevés a
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K o zm a  m ik ld s  b e lü g y m in is zte r: 
„ H z  o r s z á g  re n d jé t nem kell félteni 

a s zé ls ő s é g e s  a g itá c lé to r
H»?-5SLusyií.í,,iS2 ei’ nagyjefeisfösésíí nyttaikozata a Magyar 
h 2 ionén—ft kormány aréiyes lím seüre uészoi a renakaii.úK enen

A magyar belpolitika sorsdöntő ̂ _ ____ _ esemé-
nyék előtt all. Az egész vonalon —  jobb­
oldalon és baloldalon egyaránt __  bízat
mao tanácskozásokon, megbeszéléseken 
készítik elő az átalakulást. A  most követ­
kező hetek eseményei a magyar politiká­
ban soká emlékezetesek fognak maradni.

A  fontos események sorozata már vasár­
nap megkezdődött. Pontban fél tizenegy­
kor megállt a miniszterelnöki palota előtt 
Kozma Miklós belügyminiszter RR. 
500 rendszámú kocsija. A  kocsiból a bel­
ügyminiszter szállt ki. Felsietett a Sán­
dor-palota első emeletére, —  de nem a hi­
vatalos helyiségekhez, tanácskozótermek­
hez ment, amelyekre ráfeküdt a vasárnapi 
csend és nyugalom, -—  hanem a minisz­
terelnöki magánlakás ajtaján csengetett 
be. Darányi Kálmán miniszterelnök már 
várta a belügyminisztert.

Darányi és Kozma tanácskozása 
niszterelnöki 
zajlott le.

A kormányelnök és a belügyminiszter 
teljes három órán keresztül tanács­

kozott.
Egészen bizonyos: ez a bizalmas tanács­

kozás nagyban hozzájárult a politikai 
helyzet tisztázásához.

Félkettő tájban a tanácvkozás befejező­
dött és a Magyar Hétfő politikai rovat­
vezetőjének alkalma volt beszélni Kozma 
Miklós belügyminiszterrel.

—- A miniszterelnök úrral —  mondotta 
munkatársunknak a belügyminiszter —  
elsősorban a belügyi tárca körébe tar­
tozó kérdésekről tanácskoztam. Az 
ajánlási rendszer reformjáról szóló tör­
vényjavaslat, amelyet még a korácsonyi 
szünet előtt nyn/lottam be, most kerül 
a képviselőhöz illetékes bizottságai elé. 
Közölhetem, hogy

Bornemisza ,-~-k a városrendezés-

a mi-
lakás intim kis szalonjában

rói szóló javaslata után a kormány 
minden más javaslatot félretéve, az 
ajánlási rendszer reformjáról szóló 
fontos javaslatot fogja letárgyal- 

tatni.
—  A belügyi tárca ebben a parlamenti 

ülésszakban még a gyógyszerész tör­
vényjavaslattal fogja a képviselöházat 
foglalkoztatni. Ezenkívül még cgy-két 
kisebb jelentőségű javaslatot fogok be­
terjeszteni.
—  Kegyelmes Uram —  mondottuk — , 

az egész országot, elárasztják izgató, lazító 
tartalmú röpiratokkal, amelyekkel meg­
mételyezik a nép lelkét. Ezenkívül ország 
szerte féktelen uszítás cs lázitól folyik. 
Hajlandó-e a kormány tenni valamit ezek 
ellen a nemzetromboló jelenségek ellen?

—  A  riipirátok és a röpcédulák ügyé­
ben a nyomozás folyamatban van —

válaszolta a belügyminiszter. —  Egyik 
napról a másikra a bűnösöket nem lehet 
lefülelni. A  rendőrség illetékes ügyosz­
tálya Hetényi Imre főkapitányhelyettes 
vezetésével a legerélyesebben nyomoz!

—  Ami a szélsőséges agitációt illeti, 
felelősségem teljes tudatában kijelen­
tem: az ország rendje biztosítva van, 
azt félteni nem kell, a kormány ezt a 
nyugalmat és bekét minden körülmények 
között tovább is biztosítani fogja!
A  belügyminiszter nyilatkozatának az a 

tény ad különös jelentőséget, hogy a nyi­
latkozatot a miniszter a miniszterelnökkel 
folytatott háromórás tanácskozása után 
tette.

Más forrásból nyert értesülésünk sze­
rint

a kormány a leghatározottabban és a 
legerélyesebben lép fel a közeljövőben 

a szélsőséges agitáció ellen.
A közeli napokban a belügyminiszternél

RÖKK
MARIKA
a legszebb magyar filmsztár legcsillogóbb szerepe.

s z í n é s z n ő a m e r i k a i  k a l a n d j a i

Zene . F r a n z  D o e l l e
E g y
Rendezte: G e o r g l a c o b y

R ö k k  M a r i k a  p a r t n e r e i :

H a n t  S ö h n k e r .  A l f r é d  Á b e l ,  L e o p o l d i n e  
K o n s t a n t i n ,  G e n i a  N i k o l a i e w a ,  S i m a  
O t x k á r .  F r i e d l  H a e r l i n ,  E r ic h  K e s t i n

R o m a n t i k a !  P a z a r  k iá llít á s !  P o m p á s  z e n e !

P R E M I E R  M A !

URÁNIA

föispáni értekezlet lesz, amelyen megbe­
szélik a szükséges intézkedéseket, s o mi­
niszter kiadja sürgős és fontos utasításait. 

Ezzel a kérdéssel a pénteki miniszter- 
tanács is foglalkozni feg.

A  kormány valamennyi tagja átérzi a pre­
ventív intézkedések megtételének szüksé­
gességét.

Hóman vasárnapi tanácsko­
zása Kállay billióssal

Még valami történt vasárnap, ami mel­
lett nem lehet szó nélkül elmenni és ez: 

Hóman Bálint kultuszminiszter, a mi­
niszterelnök bizalmasa feltűnően hosz- 
szú megbeszélést folytatott Kállay 
Miklós volt miniszterrel, Bethlen Ist­

ván gróf legbizalmasabb hívével. 
Hómanról köztudomású, hogy ő a Da­

rányi-kormányban a —  „békeközvetítö 
Úgy a kormánypárt, mint az ellenzék tag­
jaival ő tárgyal, ő közvetít. Ezt az elter­
jedt hírt ugyan már többször megcáfol­
ták -— a cáfolatokra azonban minden 
egyes alkalommal rácáfoltak —  a tények 
és az események,

így tehát különös érdeklődésre tarthat 
számot Hóman tanácskozása Kállayval. 
Azt, hogy Hóman és Kállay között miről 
volt szó, még nem lehet tudni, egyikük 
sem nyilatkozott, tény azonban, hogy ez a 
vasárnapi megbeszélés is hozzájárul a po­
litikában a nyugalmi állapot megerősítésé­
hez.

Ez a bizalmas tanácskozás minden bi­
zonnyal élénk feltűnést fog kelteni politi­
kai körökben.

m iről beszél kedden 
Darányi ?

A  most következő napok is sok érdekes­
séget tartogatnak. Kedden délelőtt meg­
alakul az Egyesült Kereszténypárt. Meg­
alakul még pedig -—- Csilléryék nélkül. Az 
új kereszténypárt konzervatív lesz, ko­
moly, súlyos szavú alakulat, Csilléryék 
pedig még inkább eltolódnak a szélsősé­
gek felé. Az Egyesült Kereszténypárt ala­
kuló ülésén Zichy János nagy beszédet 
mond.

Ezzel egyidöben értekezletet tart a Nem­
zeti Egység Pártja is. Itt Ivády Béla üd­
vözli majd Darányi Kálmán miniszterelnö­
köt, aki nagy beszédet mond. Ismertetni 
fogja mindazokat az intézkedéseket, ame­
lyeket karácsony óta tett, s nyilatkozni 
fog minden időszerű problémáról.

Nagyon erélyesen ki fogja jelenteni 
a miniszterelnök: nem ismeri el a 
frakeiózás létjogosultságát, nem en­

gedi megbontani a párt sorait 
és rámutat az egység fontosságára.

Tiltakozni fog minden külön úton való 
haladás ellen, s felhívást intéz azokhoz, 
akik nincsenek megelégedve, hogy —- ha 
úgy tetszik —  lépjenek ki a pártból. 

Nyilatkozni fog a miniszterelnök a 
szélsőséges agitáció aknamunkájáról 

is, amelyet a legélesebben elítél. 
Ismertetni fogja a kormány terveit és be-

Bárhonnan

és jöjjön el sofort a

i y  a r a i r a
mielőtt a főslágerek elfogynak.
$ég csupán 4 napig áll a vásár!

Az árak káprázatos olcsók!
Néhány példa:

K r e p d e s i n  b ’ ú z .................................. 2 . 9 8

H i m z e t t  p o n p u o i a

k r e p d e s i n b ő l . ,  ......................1 1 .8 0

F é r f i  h á z i k a b á t   .......................... 1 1 .8 0

V i s k o z a  h a r i s n y a  " Í S S T 1 9 7 V *  f i I I .  

V i s k o z a  h a r i s n y á é i v a l 11: 1° „ki!  1 . 1 0

S a r m ő z  k o m b i n é  hímzett . • • • 2 . 9 8  

S a r m ő z  n a d r á g  szenzációs minőség 1 .3 8  

B u n d a n a d r á g  ezenzáriós minseés . 1 . 8 8  

S a r m ő z  n ő i  h á l ó i n g ................ 4 . 9 8

N ő i  z s e b k e n d ő  finom minőség . - . 2 2

F é r f i z s e b k e n d ő  nnom mtnsaég . . - . 3 8  

N ő i  r u h a  nem gyürődő kelméből . . 9 . 9 8

.  .  .  6 . 9 8

.  .  . 2 . 9 8

N y a k k e n d ő  szenzációd minőség ts ár —  , 7 8  

N y a k k e n d ő  kecskeszőrből, most . . - . 9 5

M a t l a s s e  p o n g y o l a

P i Z S a m a  1*5 flanellból

F é r f i  f l ó r z o k n i  szenzáció ----« 7 9  & - . 9 5

M ü s e l u e m  szép kisvirágos, fehéroemüra  . 8 7

M o s o t t  k e ' e n g y e q y o l c s .  . . -  8 3

Vidékre utánvéttel szállítunk
Meg nem felelő áruért a pénzt visszaadjuk

Vil, Rákóczi út 38. FI, Király-utca 52

jelenti: készülnek már a fontos alkotmány-
jogi javaslatok.

Darányi keddi beszéde minden bi­
zonnyal több szempontból —  a szen­
záció erejével fog hatni.

Ugyanezen a napon, kedden délután ösz- 
szciil a képviselöház. Az első ülés nem 
formális lesz, hanem mindjárt megkezdik 
a városrendezésről szóló törvényjavasla­
tok tárgyalását.

Csütörtökön a felsőház tart ülést, pén­
teken pedig fontos minisztertanács lesz.

Fodor Pál

►  • I ! « < *

Véletlenül agyonlőtte fiát
Miskolcról jelenti a Magyar Hétfő tu­

dósítója: Molnár dános 48 éves kisiká- 
tori földbirtokos vasárnap reggel 25 éves 
János nevű fiával vadászatra indult. Gya­
logosan vágtak az útnak. Az egyik kes­
keny úton Molnár elcsúszott egv fagyott

rögön és elvágódott. Kezében tartott pus­
kája elsült és a golyó fiának hasába fú­
ródott.

A  kétségbeesett apa vérző fiát vállára 
vette és úgy akarta bevinni a kórházba, 
de hiába, mert a szerencsétlen fiú útköz­
ben elvérzett. A  vizsgálat megindult.

Malagái bombázták
a nemzeti csapatok repülői

Madrid, január 24.
Andujari jelentés szerint a kormány­

csapatok rohammal elfoglalták Lopera 
falut és mintegy négy kilométernyire 
előrenyomultak. A felkelők egyik lovas 
járőre kelepcébe került és tizenkét halot­
tat vesztett. A  kormánycsapatok támadá­
sukat tovább folytatják a tüzérség támo­
gatásával.

Gijotü jelentés aserint

a felkelők Espana nevű hadihajója 
a tengerpart több pontját ágy útűz 

alá vette.
Lövései kárt nem okoztak.

Malagából érkezett jelentés szerint
a felkelőit repülőgépei a város több 

pontjára bombát dobtál: 
és igen súlyos veszteségeket okoztak. A  
bombavelésnel: csak egy halálos áldozata 
van,
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Kenje fej ujjával véko­
nyan az arcraaHeatoHle* 
Rapid iryorsborolvakré-
mei és minden további 
várakozás nélkül borot­
válkozhat. -  Nem kell az 
arcbőrét percekig dörzsöl­
ni, nem kell türelmetlen­
kednie, mert a H e z o l i fe -  
Raprd arcápoló aryors- 
borotvakrémmel viz.szap­
pan és ecset nélkül egy 
perc alatt tökéletesen bo- 
rotválkozhatik.nem pattan 

fel, nem ég az arcbőre, 
sőt megszűnik az arcbőr 
száraz feikaparisága és 

arca bársonyosan üde lesz

PRÓ3ADOSGZ 2 4  FILLÉR
E s i is  v is s z a té r íte m  a zu tá n  e re d e t i d o b o z  v a g y

tubus vásárlásánál.
Eredeti tubus 8 8  tillér, eredeti doboz P  1.50  

Óriási iubuc P  2 .-, óriási doboz P  3 . -

Kapható minden szaküzletben és a készítő:
Dr. H O L C Z t R  vegyész itta szertárában, 

tíuciapest, Üt-, / erez-körá. 8. szám.
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Egymillió pengővel nagyobb 
a Keteshedeimi Bank nyeresége,

mini tavaly

E lt e m e t t é k
D a lm á c ia  u to ls ó  k a t o n a i 

p a r a n c s n o k á t
Vasárnap délelőtt fél 12 érakor magasrangú 

Katonatisztek Állottak megilleted ve a farkas­
réti temető halottaaháza előtt. Odabenn a ko­
szorúktól borított ravatalon feküdt Zulavszlcy 
Elemér lovag, nyugalmazott honvédtábornok, 
a  datinát tengerpart utolsó katonai parancs­
noka és a nyugatmagyarországi felkelők egyik 
vezére. A  ravatal oldalán a gyászbaborult 
hozzátartozók között az elhunyt honvédtábor­
nok özvegye áll zokogva. . .  A  küldöttségek 
tagjai között ott volt Urmánczy Nándor is, az 
Országzászló Nagybizottság elnöke, továbbá 
Battiay Ákos alelnök. A  lelkész vigasztaló 
imája után Battlay Ákos emlékezett meg az. 
uthünytró! és méltatta Zukívszky Elemér haza­
fias érdemeit

Ezután megindult a gyászmenet a koporsó­
val, amelynek oldalán ez a felírás állt: 
Ztűavszky Elemér, élt fii évet. . .

i— r j f  ff

Mulatós közben 
agyonlőtte magát 

a kikosarazott kérő
Gyöngyösről jelentik; Vécs hevesmegyei 

községbei különleges módon követett el ön- 
gyilkosságot Horváth András jómódú 22 éves 
gazdalegény. Horváth szerelmi bánatában ha­
tározta el magát az öngyilkosságra, mert a 
falu legszebb lánya kikosarazta. Utolsó talál­
kozóra hívta ímádottját, de az nem jött e! a 
Találkozóra. Horváth rettenetesen elbűsulta 
magát, elment a vendéglőbe és mulatni kez­
dett. Már hosszú sorban álltak a borosüvegek 
ti cigányokkal mulató legény előtt az aszta­
lon. amikor előrántotta revolverét, is  sztven- 
tőtt’e magát. Holtan bukott az asztalra, a be- 
oosüvegek közé.

Gazdasági egyesiTeíet 
alakítana* a tisztviselők 
az uzsorakö'csönöH ellen
Ez év nyarán pattant ki ós egyre nagyobb 

hullámokat vert fel főleg a fővárosi tisztvi­
selők kluzsorázóinak botránya, amely azóta 
is naponta foglalkoztatja úgy a polgári, mint 
»  büntető bíróságokat és már-már úgylátszott, 
hogy felgöngyölődött az uzsorái ront, amikor 
a legutóbbi napokban a közalkalmazottak fik­
tív lakbér lekötésével kapcsolatosan kibocsá­
tott tiltó miniszteri rendelet alapján újabb 
hullámokat vert és tömegével érkeztek az 
ügyészségre a büntető feljelentések,

A kiuzsorázott tisztviselők egységes és szer­
vezett fellépést határoztak el az uzsorásokkal 
szemben és e célból vasárnap tartották ala­
kuló közgyűlésüket és elhatározták, hogy most 
már az egyesület szervezetileg lép fel egy­
részt az uzsorátokkal szemben, másrészt a 
Pénzintézeti Központ közalkalmazotti tisztvi­
selői kölcsönétnek mintájára, készpénzkölrsö- 
toöket szeres tagjai részére törvényes feltételek 
mellett, amelyből az egyesület tagjai kifizetik 
az uzsorakölcsönöket és fedezik a szükségle­
teiket.

WiVhsim. Gaszton ny. honvédőrnagyot válasz­
tották meg elnökül közfelkiáltással, aki azután 
hosszasan ismertette az egyesület célját. 
Ezekután az alakuló közgyűlés megválasz­
totta a tisztikart.
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Rendeleti úton kérik
orvosolni sérelmeiket 
a frontharcosok

Az Országos Frontharcos Szövetség IX. ke* 
rületi főcsoportja vasárnap üéleiólt nagygyű­
lést tartott a Tisztviselő Kaszinó E.szterházy- 
Utcai épületében. Többszáz főnyi frontharcos 
gyűlt egybe, amikor délelőtt 11 órakor Ker­
tész Elemér, a Frontharcos Szövetség ügyve­
zető aielnöke megnyitotta az ülést. Kertész 
Elemér üdvözölte a megjelenteket, ma;d is­
mertette & frontharcos törvénytervezetet, 
amely immár 19 esztendő óta súlyos problé­
mája a hadviselteknek.

Utána vitéz Tóth András dr. országgyűlési 
képviselő szólalt fel. Rámutatott a törvényter- 
vezet szükségességére, majd. határozati javas­
latot terjesztett be. A nagygyűlés egyhangú- 
tag macáévá tette és elfogadta a beterjesz­
tett indítványt. Vitéz Tóth András felszóla­
lása után a nagygyűlés vésrtil arra kérte az 
elnökséget, hocrv kérje fel a kormányt a 
front*arcos-kérdések rendeleti úton való elin­
tézésére.
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Sikerült o tizenharmadik 
öngyilkosság

Miskolcról telefonálja a Magyar Hétfő 
tudósítója. Tizenharmadszor követett el ön- 
gyilkosságot Barczi András 65 éves diósgyőri 
iparos. Az utóbbi tíz eszterdöben, amióta sú­
lyos betegsége tart, pontosan tizenhétszer ki- 
•érelte meg az öngyilkosságot, de mindig 
sikertelenül. Most nadragulyát vett be és ez

Mindig nagy várakozás előzi meg a köz­
gazdasági életben vezető nagybankunk, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mérle­
gét. A most nyilvánosságra hozott 1936. 
üzletévről szóió mérleg adatai minden vá­
rakozást felülmúlnak, miután a Kereske­
delmi Bank üzletévét a szokottnál is na­
gyobb eredménnyel zárta.

A tiszta nyereség több mint egy­
millió pengővel muiia felül a tavalyit, 
ami valamennyi üzletág erős fejlődé­

sének a következménye.

A Kereskedelmi Bank Weiss Fülöp elnök­
lete alatt és Stein Emil dr. vezérigazgatása 
alatt így eddigi örvendetes fejlődésének 
kereteit is felülmúlta. A Magyar Nemzeti 
Bank osztalékpolitikája folytán az intézet 
az idei üzletév osztalékát a tavalyihoz 
szabta és a kiosztásra nem kerülő összeget 
a részvényesek számára olyan formában

biztosították, hogy a különböző tartalék- 
alapokat és a nyugdíjalapot a rend.sz?res- 
nél is lényegesen nagyobb mérvben növel­
ték.

#
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazga­

tósága Weiss Fülöp elnöklete alatt e hó 19-én 
ülést tartott, amelyen megállapította, hogy az 
1936. üzletév —  a nyugdíjalapnak a kötelező 
juttatáson túlmenő kivételesen nagy ossz gű 
dotálása után — elövitd nélkül P 4,354.312.90 
tisz.ta nyereséggel zárult, az előző évi P 
3,301.09S.23-al szemben.

Elhatározta egyben az igazgatóság, hogy a 
f. é. február 3-án délután fél 5 órakor meg­
tartandó 95-ik rendes évi közgyűlésnek java­
séira fogja, hogy az 1936. évi osztalék kifizeté­
sére, ugyanúgy, mint tavaly, 1,500.900 P, vagy­
is részvényenként 3 V fordíttass k, továbbá, 
hogy a rendes tartalékalap 1,000.000 pengővel, 
az intézeti épületek érték csökkentéin alapja 
200 000 P-vel, :lz alkalmazottak jóléti intézmé­
nyei pedig 60.000 P-vcl ja vasa áraztassanak és 
az 1937. üzletévre 2,093.273.23 P nyereség vi­
tessék elő.

Jelentős megerősödésre! tesz tanúságot 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár mérlege

A  fennállásának évszázados jubileuma 
felé közeledő Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár szomb. tette közzé 1936. évi mérle­
gét, amely örvendetes bizonyíléka legré­
gibb takarékpénztárunk újabb fejlődésé­
nek. A  betétállomány újabb kétmilliós 
emelkedése legjobb tanujele a közönség 
rendületlen hizalmának és a mérleg többi 
adata mind azt mutatja, hogy a Pesti Ha­
zai Takarékpénztár üzleti tevékenysége 
minden téren megélénkült. Az intézet köz­
ismert és már hagyományos óvatos mérle­
geléséből önként adódik, hogy a nyereség­
többletet a pénzintézet a tavalyinál is na­
gyobb tartalékolásra és magasabb gazda­
sági érdekekre való tekintettel, rém ma 
gasabb osztalék fizetésére fordítja. A 
Pesti Hazai Takarékpénztár kifflnő mér­
lege úlabb bizonyítéka annak, hogy ez a 
tekintélyes régi pénzintézet Erney Károly 
és Milos György legfőbb irányítása mel­
lett egyrészt a régi hagyományokhoz ra­
gaszkodik hűségesen, másrészt áUacdó ör­

vendetes további fejlődést mutat.
*

A Pesti Hazai E liö Takarékpénztár-Egye­
sület Igazgatósága f. hó 23-án tartott ülésén 
megállapította az 1936. Uzletévá mérleget, a 
nyereség- és veszteségszámlát és elhatáiozta. 
bogy a február hó 6-ára egybehívandó 37-ik 
rendes közgyűlésen l,jlj.008.SS P -t tevő nye­
reség felosztására nézve a következő javasla­
tot fogja előterjeszteni:

Fizettessék osztalékra minden egyes rész­
vény után 3 P, 200.000 drb. részvény után te- 
nát 600 000 P. fordíttassék a rendes tartalék- 
alapra 100.000 P. az ingatlanértékcsökkenési 
tartalékalapra 150.000 P, az egyesületi nyug- 
dljtartalékalapra 50.000 P, az" „Erney Ká- 
roly-alap’-ra 10.000 P, jótékony és alapítvá­
nyi célokra, a fővárosi pénzintézetekkel 
együtt adott összegeken felül 12.000 P, a fel­
ügyelőbizottság és a választmány tagjainak 
tiszteletdíjára 19.655 P. a tisztviselők külön 
utalmazására 70.000 P, és az alapszabály- 

szerű jutalék levonása után fennmaradó 
338.822.38 P az 1937. évi nyereség- éa vesz- 
toBégazámlára inaséit át.

sKÖZGAZBSSGSJ

PAN ASZU KTÓ L HANGOS A Z  ORSZÁG, 
Hiszen tudjuk, hogy embertársainknak csak 
igen kicsi hányadú volt meg elégedve, a b é l*  
vi.ágban Is. Jólesett akkor is kipartanzkoni ww'~ 
gát feleség ru k, szülőnek „Erőlanté vak” , 8-~ 
val mindenkinek, akivel a jó  vagy rossz so '  a 
összehozta. A múltban is voltuk tehát baj it 
és panaszok, de ezek sokfélék és főként egye, 
niek voltak. Ahány ember, annyifélét kifog í* 
sóit. Azonban olyan ,.ny(ltszeivdzásos** egy­
hangú sikert a panaszok terén még nem ar& 
tolt tényező, mint most a drágaság, meg <12 
adó. Kevés emberrel találkoztunk, aki nem erre 
lyukadt ki végeredményben. Ezt tapasz­
taltuk a vidéket járva és erről siránkoznak 
a városokban. Néni esünk aljba a hibába, hogy 
a drágaságot tipikusan magyar jelenségnek 
tüntessük fok Tagadhatatlanul viJágbeteg. -.g 
ez. Az egész világot uraló fegyverkezési k z 
a nyersanyagok árát oly mértékben tornázta 
fel. hogy ez a gazdasági élet minden vonás* 
hozásában nagyfokéi drágulást idézett elő. 
Míg azonban külföldön az árak emelkedési­
vel a kereseti viszonyok is megjavult-ak, ad>L g 
nálunlc ezt nem tapasztalhattuk. A dr ág iiázi 
sorozatot elindító közüzemi tarifák, gáz, vd- 
lamj- és viteldíjemelést vájjon hol honorát-ták 
nálunk a fizetéseknél? A cipó, a ruha és az 
elsőrangú élelmiszercikkekben, mint a kenyér- 
l,en, vajban es tejben beállott áremelkedések 
nem kaptak rekorupenzácidt a jövedelmi olda* 
Ion. A magyar dóig ózó társadalom pedig túrt, 
szenvedett egy jobb, egy szebb jövö érdeke* 
ben. Meglette a kötelességét mindenkoron.l A z 
államháztartás feleslege a magyar dolgozók 
„vitézségi érme.” Az élet, no meg sokszor ct 
Lemondás harcában érdemelte ku Az ütközet, 
a harc sok vért kívánt. Ne csodálkozzunk ir ­
hát, ha a meg sanyargatott harcosok nyugi L 
mát, bekét szeretnének. Békét az élet front­
ján. Győzelemre segítettek az állam pénzügyéi, 
most sajátmaguk megsegítését várják. Az ő 
támogatásukkal vitte győzelemre a magyar 
pénzügyek legfőbb tábornoka, Fahinyi Tiha­
mér. az állaníhá : tartást. Csendben dolgozat'., 
szimfóniák” nélkül, de annál eredményeseb­
ben-. .4 győztes hadvezér a napokban Pécsi** 
szózatot intézett a már leszerelt sereghez 
az adófizetői.hoz. Tjekötötte magát a kisju>L 
gárság adóterhének enyhítése, melléjt.. Az ni- 
aóvnygon erősebb és újabb megadóztat ásít 
helyezte kilátásba. Beismerése ez az adóter­
hek igazságtalanul egyenlőtlen elosztásántoki. 
Újabb adóemelés jön tehát. A múltban min/- 
den ilyenirányú intézkedés csak újább drága­
ságot idézett elő és végeredményben isméid- 
ien a kisember húzta a rövidebbet. Az egész 
magyar adórendszert kell igazságosabb ás 
dentokratUrasabb alapokra felépíteni. Ne <n 
adóemelés kell, mely végső fokon megint a 
vékon >'pénzüeket kálintja fejbe, h/inem. ad/- 
mérséklés. Inkább ma, mint holnap. .4 pénz­
ügyminiszter úr ne felejtse el azt a r> "T Le ­
mondást: ..Kétszer ad, aki gyorsan ad” . . .

SZURDAY RÓBERT, a Pamutinar ve^ó-r- 
fgargatója orva?.' tanácsra visszavonult válla­
latának vezetésétől. Sztirday elhatározásáról a. 
legszélesebb gazdaság körökben is sajnál t- 
tal vesznek tudomást. Nevéhez nemcsak válla­
latának felvirágoztatása fűződik, hanem mun­
kássága irányt szabott a? egész magyar textil- 
ipamak. Mi azt reméljük, hogy elhatározása 
nem lesz végi- eres és nagy tudását és gyakor­
lati tapasztalatát a textilgyártás más terén — 
az egész magyar gazdaság javára fogja érvé­
nyesíteni.

AN NAK  IDF TftN nagy port vert fel a cse
peli szabadkikötő ügye. A bankok egymás­
közti viszálya már-niár szakítással fenyege­
tett. Hosszas tárgyalások után a Kereske­
delmi Bank és csoportja javára visszaléptek 
a többi pályázók. Azóta sok idő telt el, de 
az ügyben még mindig nem történt végleges 
döntés. A munkálatok megindítását pedig 
tavaszra tervezték. Sok idő tehát már nincs 
:i tétovázásra. Sürgős döntést vár a közvé­
lemény. Vagy talán a csoport tagjai között 
nincs meg az egyetértés?
A M AG YAR 7 L\\ TI LG VAROSOK ORSZÁ­

GOS EG YESI L E T E  nyugdíjpénztára részére 
a Gyöngy-utcábán öten eletes bérpalotát ró - 
súrolt SHd ezer pennáért.

BEFEJEZŐDÖTT a gabonatőzsdén a né­
met 5 ezer vágón09 tengeri-kivitel lefede­
zése. A piacon arról beszéltek, hogy a német 
relációban újabb kétezer vagónos tengeri- 
export kerül lebonyolításra, illetékes helyen 
azonban ezeket a híreket erélyesen megcá­
folták. Mi már a múltban is lekötöttük ma­
gunkat azon elv mellett, hogy értékes Kuko­
ricánkat csak valutáért szállíthassák ki.
—  A  Magvar Tisztviselők Takarékoénztára 

R.-T. 1936. évről szó’ó zárszámadásai a hiva­
talos lapban folyó hó 22-én .lelentek meg. A 
mérleg adat"! szerint a takarékpénztár üzletei 
az elmúlt évben mirden vonatkozásban sza­

ft betétállomány mintegy 16 százalékos emel 
kedése. A takarékpénztár kihelyezéséből eg: 
év aiatt 1,500.000 pengő, vagyis az összes ki 
helyezések 30 százaléka folyt vissza; e lik 
vidálás mellett volt lehetséges, hogy az inté 
zet kisebb tételekben kb. 2,000.000 pengő ő  
kölcsönt folyósíthatott ée így a váltóáUomárj 
4,000.000 pengő fölé emelkedett. A likviditás 
nak e kedvező arányán kívül a kihelyezései 
bonítására jellemző, hogy a peresített ‘követe 
lések a kihelyezési állománynak 0.75 százaié 
kát teszik k! és hogy a behajtásokkal kapcso 
latban nincs az intézet tulaídoráb^n egyetl**! 
árverésen, vagy más úton vásárolt ingatlai 
sem. A tiszta nyereség előrelátó és óvatos t ‘ r 
tál ékolás után a tavalyi 35 662 pengővel s-em 
ben 40 880 pörgőt tesz ki. ami közel 12 száza 
lékos emelkedést jelent Az igazgatóság a köz-

®* V * * *  ia a tavaJ3* *  názalékcM otzU lé* kifizetését Javasolja,
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A g y o n l ő t t e  m a g á t  e g y  f i a t a l  o s z t r á k  

n e v e l ő n ő ,  m e r t  e l  k e l l e t t  h a g y n i a
B u d a p e s t e t  Rouland Hildegard romantikus drámája

Halálos öngyilkosság történt vasárnapra 
virradó ejszaxa Budán a Horthy Miklós- 
ut 61. számú bérpalotában.

Dr. Andor Pál orvosi rendelőjében 
agyonlőtte magát egy 28 éves ne- 

velőnő.
Amikor rátaláltak a szerencsétlen lányra, 
mar nem lehetett rajta segíteni, halott 
volt. Megrendítő háttere van ennek az 
öngj Okosságnak.

A fiatal leány azért menekült a ha­
lálba, mert el kellett hagynia Buda­

pestet
és mert nem tudott megbarátkozni a gon­
dolattal, hogy hazájába, Ausztriába utaz­
zon, amikor minden gondolatával és ideg- 
szálával Magyarországhoz volt kötve.

Rouland Hildegard nevelőnő albérletben 
lakott dr. Andor Pál orvosnál, akinek a 
rendelőjében követte el végzetes tettét. 
Búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben 
megírta, hogy azért menekül a halálba, 
mert az Idegeneket Ellenőrző Ilivatal tar­
tózkodási engedélyét megvonta és 

január 23-án este 11 órakor a bécsi 
vonattal cl kellett volna hagynia Ma­

gyarország területét.
Napok óta a búskomorság jelei mutat­

koztak a bécsi születésű nevJőnön, aki ki 
sem mozdult lakásából. Szombaton este a 
lakos főbéilője, Andor Pál dr. eltávozott 
hazulról és ezt az időt használta fel 
Rouland Hildegard arra, hogy az orvos 
íróasztalát felnyissa, az ott elzárt revol­
vert kivegye és azzal pontot tegyen éle­
tére.

Tíz esztendővel ezelőtt volt először Bu­
dapesten állásban a bécsi nevelőnő. Akkor 
megbetegedett, vörhenyt kapott, annak a 
családnak gyermekétől, akinél állásban 
volt. Rouland Hiidegardot beszállították a 
Szent Bászló-kórházba, amelynek fertőző 
osztályán dolgozott Andor Pál dr. Itt is­
merkedett meg a feltűnő szépségű, kék- 
szemű, szőkehajú nevelönö az orvossal, 
akinek Bécsből is több levelet irt, ame­
lyekben megköszönte az orvos örfeláldozó 
ápolását és életének megmentését,

Andor Pál dr. egy ideig válaszolgatott 
a nevelönö leveleire, ez a kapcsolat azon­
ban rövidesen megszűnt. A múlt év jú­
liusában megszólalt Andor Pál dr. tele­
fonja. Rouland Hildegard jelentkezett, aki 
elmondotta, hogy visszajön Budapestre és 
nagyon kéri az orvost —  ha lehetséges — , 
helyezze el valahol áTtésban.

Andoro Pál dr. meg Is kísérelt min­
dent, a nevelőnőt azonban nem tudta 

kenyérhez juttatni.
A  szerencsétlen fiatal leány végül is 

arra kerte az orvost, hogy adjon egy szo­
bát neki, ahol meghúzhatja magát és en­
nek ellenében a háztartását fogja vezetni. 
Az orvos teljesítette ezt a kérést. Rouland 
Hildegard valóban nagyon használható 
alkalmazottnak bizonyult. A  betegeket fo­
gadta, a lakást rendben tartotta. Teltek, 
múltak a hónapok és lejárt a fél esztendő, 
amennyi ideig idegenek Budapesten tar­
tózkodhatnak. December 24-én, karácsony 
délutánján kapta meg Rouland Hildegard 
a Külföldieket Ellenőrző Hivataltól azt a 
határozatot, amelyben

felszólítják, hogy 30 napon belül, ja­

nuár 23-ig hagyja el az ország terü­
letét.

A  Magyar Hétfő munkatársa vasárnap 
beszélt dr. Andor Pál orvossal, aki elmon­
dotta, hogy Rouland Hildegard búcsúleve­
let hagyott hátra, amelyben magyarázatot 
ad végzetes tettének okára, amelyet csak 
azért követett el, mert nem tud megválni 
Budapesttől. Ezt írta búcsúlevelében:

,j)ok tor úr, bocsásson meg, hogy ilyen 
kellemetlenséget okoztam önnek, de nzm 
tehettem mást. Senkim sincs, sem apám, 
sem anyám. Elkeseredésember már két íz­
ben követtem el öngyilkosságot. Egyszer 
szublimátot ittam, másodszor p dig zsilet­
tel vágtam fel karjaimon az ereket. Mind­
kétszer megmentettek az életemet. Az kese_ 
ritett el annakidején, hogy senkim se 
volt, sem rokonok, sem otthonom, ahol 
nyugodtan meghúzhattam volna magamat. 
Budapest volt az iaazi hazám. Vgy érez­
tem, hogy megtaláltam magamat, a nyu­
galmamat és a boldogságomat. Soha sem

A legszömyűbb bűnnel terhelten állott 
vasárnap délelőtt egy 45 esztendős férf 
Szrubián Dezső dr. rendőrtanácsos, a fő 
kapitányság magasrangú tisztje előtt, hogv 
vallomást tegyen azokról a borzalmas üzcl- 
mekről, amelyeket három esztendő óta 
folytat. A minden emberi érzésből kivetkő­
zött férfi három évvél ezelőtt bűnös vi­
szonyt. kezdett akkor még l j  éves leányá­
val, szombaton pedig erőszakoskodott 15 
éves gyermekével is.

Kovács József 45 éves belvárosi házfel­
ügyelő, ak nek különben Budapest környé­
kén 80 holdas földbirtoka, a fővárosban pe­
dig saját háza van, gyanúsítottja ennek a 
rémregénybe illő borzalomnak. Kihallga­
tása folyamán

nem Is tagadta, hogy valóban elkö­
vette a bűncselekményeket,

amelyekről részletes vallomást tett.
Szombaton futott össze minden terhelő 

bizonyíték a földbirtokos-házfelügyelő el­
len. Az előkelő belvárosi bérpalota csend­
jét szombaton délelőtt kétségbeesett sikol 
tozás és segélykérés zaja verte fel. A  1-- 
kók, akik a házfelügyelő lakásából hallot­
ták a kiáltozást, berohantak Kovácsékhoz, 
ahol borzalmas látvány tárult a belé' 
elé.

A  negyvenöt éves férfi fiatal, 15 esz­
tendős leányával dulakodott,

akiről letépte ruháit. Valaki a közeli 
rendőrőrszobára rohant, hogy feljelentse 
a vadállatia3 embert- Ezzel csaknem egy- 
időben jelentés érkezett a főkapitányság 
bűnügyi osztályára, amelyben az egyik fő­
városi szanatórium közölte a rendőrséggel, 
hogy egy leányt szállítottak be hozzájuk 
azzal a kívánsággal, hogy a 17 esztendős 
nőn tiltott műtétet hajtsanak végre. Ko­
vács József volt az, aki a gyermekét autó­
val vitte a szanatóriumba, majd, mint aki

jutott eszembe, hogy valaha Is meg kell 
válnom Magyarországtól.

Sajnos álmaim nem váltak valóra. Ki­
józanított azokból az a határozat, amelyet 
mint Doktor úr is tudja, karácsony nap­
ján kaptam kézhez. Mindent megkíséreltem, 
hogy meghosszabbítsák itt tartózkodásomat, 
igyekezetem azonban nem sikerült. Elfárad­
tam, nem akarok ismét bolyongani, nem 
akarok hazamenni, mert az én igazi hazám 
Budapest volt.

Nagyon fáj, hogy el kell mennem. A 
kiutasitási végzés megpecsételte sorsomat. 
A halálba megyek és most az utolsó utam 
előtt köszönöm meg azt a sok jót, amely­
ben részesített és hálásan gondolok most, is 
önre, Doktor Ur, aki tíz évvel ezelőtt az 
életemet mentette meg, most pedig hajlé­
kot adott nekem . . . ”

Budapest szerelmesének, Rouland Hilde- 
gardnak holttestét a rendőrség intézkedé­
sére a törvényszék orvostani intézetébe 
czáll!t''tták.

jól végezte dolgát, hazament és otthon 
lévő második leánygyermekévei kezdett 
erőszí. koskodni.

M ndennél szörnyűbb, hogy akkor tör-
'éntek ezek a jelenetek a belvárosi bérpa­
lota házfelügyelői lakásában, amikor

Kovács József felesége éppen a szü­
lészeti kliniltán feküdt, hogy egy új 

életet hozzon világra.

A szerencsétlen asszony semmiről sem tu­
dott és még ma sincs tudomása azokról a 
borzalmaikról, amelyeknek főszereplője a 
férje volt-

A  IV. kerületi kapitányságról siettek ki 
Kovács József lakására, hogy megállapít­
sák, valóban megfelelnek-e az igazságnak 
azok a bejelentések, amelyek szinte hihe­
tetlenül hangzottak.

A kerületi kapitányság rendőreinek nem 
akadt dolguk a bérpalota házfelügyelőjé­
nek lakásában. Kovács Józsefet már nem 
találták otthon, mert a szanatórium érte­
sítése után a főkapitányság bűnügyi osz­
tályának detektívjei autón robogtak ki 
Kovács Józsefért, akit azonnal bevitték a 
bűnügyi rendőrségre. Szombaton még ta­
gadta az emberi érzésből kivetkőzött apa 
azokat a bűncselekményeket, amelyekkel 
vádolták.

Vasárnap azonban sikerült beszerezni 
a bizonyítékokat, amelyek kétség­
telenné tették a házfelügyelő bűnös­

ségét.

Kovács József elé tárták ezeket a bizonyí­
tékokat, amelyek után a 1/5 éves férfi meg­
tört és beismerte, hogy elkövette mind­
azokat, amivel megvádolták.

Beismerő vallomása után Kovács Józse­
fet a rendőrség letartóztatta és hétfőn 
délelőtt már át is szállítják az ügyészség 
Markó-utcai fogházába.

* o o
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A Tungsram D U P L A S P I R Á L -  

lámpa olyan gazdaságossá feszi 

áramfogyasztását, hogy használata 

folyamán bőven megtérül a lámpa 

ára.

J Ó L  J Á R

T U N G S R A M
D U P L A S P I R Á L L Á  A G Á V A L

Fc*ahasz‘o1!a magát 
az abasáei községi 
pénziátos

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő 
tudósítója: A  hevesmegyei Abasár község­
ben vasárnapra vir.adó éjszaka öngyilkos­
ságot követett el Gulyás Albert községi 
pénztáros. Az 51 éves férfi felakasztotta 
magát és mire a reggeli órákban hozzátar­
tozói felfedték a tragédiát, az életúnt em­
ber már meghalt. Gu yás Albert halálának 
oka ismeretlen. Csupán néhánysoros 
búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben a kö­
vetkezőket irta: ,finnek i t kellett történ­
nie.’’ ' A  főszolgabíró vasárnap kiszállott 
Abasárra, lepecsételte az öngyilkos pénz­
táros hivatali helyiségét, A hivatalos vizs­
gálatot hétfőn folytatja le a főszolgabíró.

Lelartóztattak
egy vadállatias apát
A L e ivá ro s i h áz  e .i 'g y e  ö i z ö r n t ü  b ű n e

m v r t ' f

S o h a  n e m  v o l t  m é g  ily e n  s ik e r  a  T é l i  v á s á r o n l  

Siessen ö n  is v á s á r o ln i, m e r t k é s zle te in k  r o h a m o s a n  f o g y n a k
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Szín: egy üzlet kirakata előtt találkozik 
Stux és Fux.

FUX: Mi újság, Stux úr? Min gondolkodik?
STUX: Összeszámoltam a pénzemet, hogy 

magállapítsam, mit vehetek az olcsó téli vá­
sár alatt.

FUX: Na és mit vesz?
STUX: Legfeljebb lélegzetet...
FUX (mérges): Már megint kezdi az ugra­

tást?! Tudja milyen olcsón lehet most min­
dent vásárolni? Jól is megy az üzletelőnek.

STUX: Bezzeg, amikor még nekem is volt 
üzletem, nem dicsekedhettem, hogy jól ment 
az olcsó vásár. De akitor kiderült, hogy leg­
alább van gondviselés...

FUX: Hogy-hogy?
STUX: Folyton esett az esd...
FUX: No és mi köze volt ehhez a gondvi­

selésnek ?
STUX; Amikor odafent látták, hogy égünk,

megnyitották az ég csatornáit...
FUX: Csodálatos ember maga, hogy folyton 

van Kedve viccelni . . .
STUX: Miért ne volna kedvem, amikor már

nincs üzletem ? . . .
FUX: Olvasta, milyen fontos újítás készül 

a pesti üzletekben? Ezentúl majd nem lehet 
alkudni.

STUX: Ezen én sok pénzt fogok megtakarí­
tani.

FUX: Hogyan? Hiszen már nincs üzlete...
STUX: De a feleségem vevő...
FUX: No és?
STUX: A feleségem csak azért megy be az 

üzletekbe, hogy alkudhasson cs noha az a pech 
ér, hogy leengedik neki az árat, annyira, 
amennyit Ígér . . .

FUX (dühös): No hagyjuk ezt a témát,
mert nem akarok magával mérgelődni. Mondja 
inkább, mit szól hozzá, hogy a Vigyázó grófok 
kastélyából eltűnt,-k az ékszerek ?

STUX: Pont onnan? Ezt nem értem ...
FUX: Mit nem ért?
STUX: Hogyha azok a grófok otvan vigyá­

zok voltak, hogyan tűnhettek el mégis az ék- 
szc reik ?

FUX: Értse meg. az, hogy Vigyázó, a ne­
vük! De a Lublóváry elzálogosította az éksze­
reket. Remélem, olvasta, hogy letartóztatták.

STUX: Azért, mert elzálogosította az ék­
szereket ?

FUX: Mit csodálkozik ezen?
STUX: Tudja, akkor engem már hányszor 

lehetett volna Ftaitóztatni ?
FUX: Miért?
STUX: Mert évek óta elzálogosítottam min­

den ékszerünket. . .
FUX (dühöng): Ajánlok magának valamit. 

Mén len a fényképészhez és csináltasson ma­
gáról egy csoportfelvételt!

STUX: Hogy-hcgy csoportfelvételt?
FUX: Mert maga enyhén szólva hatókör...
STUX: Ez nagyon jó! El fogom mondani az 

anvósomnak egy kis módosítással...
FUX: Hogyan?
STUX: Úgy, hogy csináltasson magáról egy 

családi kép-rí, mert ö hat tehén . . .
FUX: Elég volt, maga Papp Jancsi!
STUX: Először is nem vagyok Papp, hanem 

Stux, másodszor soha életemben nem hívtak 
Jancsinak... Miket talál ma~a k i. . .

FUX: Na hagyjuk ezt a témát, hiszen úgy­
sem ért meg maga semmit. Mit szól hozzá, 
hogy a Nemzeti Színházim lovagias ügy lett 
a ..Kellemetlen ember” mint.?

STUX: Ki az a kellemetlen ember?
FUX: Ezt sem tudja? Hát >d. ‘ igydjen. A  [ 

Nemzeti Színház igazgatója, Németh.
STUX: Mióta? Én azt hittem, hogy a Hevesi 

magyar. . .
FÚX: De a Hevesi már rég nem igazgatója

a Nemzetinek, hanem a Németh!
STUX: Hogyan lehet az, hogy a magyar 

Nemzeti Színháznak német ember az igazga­
tója?

FUX (vörös a méregtől): Maga borzalmas 
ember, értse meg, hogy úgy hívják: Németh 
Antal! És ó most összeveszett a Földessel a 
..Kellemetlen ember” miatt. Majdnem párbaj 
lett az ügyből.

STUX: Ne mondja... Ki Irltte volna, hogy 
az a Brumzala még a Nemzeti Szinháaban is 
ilyen bonyodalmakat csinál?...

FUX: Mi köze ehhez a Brumzalának?
STUX: Ki másról lehetne szó? Nála kelle­

metlenebb embert nem ismerek . . .
LáSZLrt FERENC

BUDAI NAGY ANTAL. Hogy a közönség 
hogyan fogadja az erdélyi író darabját, az a 
következő napokban fog eldőlni. Hogy azon­
ban a Vígszínház az erdélyi ciklus megren­
dezésével az utóbbi esztendők legtiszteíatre- 
méltóbb irodalmi hőstettét viszi végbe, az 
kétségtelen. Kós Károly színdarabja és az 
utána következő három: erkölcsi érdemrend 
a Vígszínház frakkján.

Budai Nagy Antal jellegzetesen magyar és 
erdélyi figura. Egyike azoknak, akiket ma­
gukkal ragad valami eszme és egészen a 
halálig kitartanak mellette, noha a körülötte 
állók cserbenhagyják. Erdély történelmének 
egyik nem túlságosan ismert fejezetéhez 
vezeti el a nézőt a szerző és ahogyan ezt a 
magával, szerelmével, barátaival és ellen­
ségeivel küzdő kisnem.-st a színpadra állítja, 
az mindenképpen rokonszenves. A darab egész 
gondolatvilága és főleg nyelvezete olyan üdítő 
a pesti színpadokon, mint az erdélyi hava­
sokban faJcadó friss forrás.

A darabnak persze színpadi szempontból 
hibái is vannak. Ki-só ezé fo'yik az e-rí-z. 
itt-ott melodramatikus, pannak részletei, 
amelyek a figyelmet n-m teljes mértékben 
kötik le. A darab elején annyira kihangsú­
lyozza a szerző az Antal és bátyja közötti 
összeütközést, hogy ettől feltétlenül folyta­
tást várna a néző és az i iősebbik Pu iái ha­
tározottan hiányzik, amikor az első felvonás 
után eltűnik a színpadról. Ilyen hibát na­
gyon sokat Ehetne felhozni a darabbal szem­
ben, de a birálgatásnak ez a fajtája célt té­
vesztene, mert Kós Károly, aki nem vérbeli 
színpadi író, ha teljes mértékben kielégítő 
színdarabot nem is, de annál igazibb teljes­
ségben kibontakozó színpadi tisztaságot, er­
kölcsöt és irodalmat hozott legelőkelőbb ma- 
gánszinliázur.knak sokszor szellemes, de túl- 
könnyed alkotásokhoz szokott színpa lára.

Az előadás egyi!:e a Vígszínház legtiszle- 
telremóltóbb produkcióinak. A színdarabunk 
mintegy harminc szereplőt kellett egy szá­
mukra szokatlan légkörhöz és nyelvhez hoz­
zászoktatni és ez sikerült is. A levegő auten­
tikusnak hat é= egvséges. A legnagyobb örö­
met Greguss Zoltán szereplése jelenti, mert 
ez a sok év óta kallódó színész beigazolta, 
hogy előző sikere nem egy bizonyos -z -ronre 
való véletlen rít.alélárnak, han-m belülről fa­
kadó tehetségnek következménye. Nyugodt óz 
méltóságteljes, fé fia s  és me!egrzívű tűi 
lenni. Dayka Margit, a darab egyetlen fiatal 
nőjét szeret: treméltőan, kedvesen, őszintén és 
egyszerűen j'tssa. Igen jő Zátony, aki rend­
szerint kisebb szercneket játszik, mint amek- 
rát színészi kvalitásai megérdemelnének. 
fíihary fo-at-kus panía, Köpcczi-Doőcz vén 
sz'ütelye, Toronyi raéphangú papja. Sornlay 
erőteljes vajdája, a mélységes erejű Dózsa, 
az egyetlen percében is feltűnő Egry, a ki­
tűnő mészkő Dandy. Justh, Bárdi, Vértes. 
Gyöngyösen, Sitkey és a többiek vrlameny- 
nvien méltónak bizonyultak a darabhoz. 
Hegedűs Tibor rendezése (a háttérben Jú'o 
Dániellel) szép munka.

EGY POHÁR VÍZ. Amikor főpróba után
azt mondottuk a Művész Színház igazga ói­
nak, hogy az Egy pohár víz a szezon legna­
gyobb sikere les-, azt hitték, tréfálunk. Har­
madnap pedig elhatározták, hogy a már erre 
a hétre kitűzött premierjüket a Scribe-darab 
váratlan sikere következtében elhalasztják. 
Ilyen lutri a színház! Akik csinálják, azok

tudják legkevésbé kiszámítani egy-egy elő­
adásuk várható hatását. A zavaros Velencei 
kalmár,, a felemás Ördög cimborája és a leg 
utóbbi th'ikk-operett után, amely minden rész­
letében tévedés volt, egyszer csak jön egy 
ilyen jobb hij.an előrángatott repriz és a vá­
rosban órák alatt híre fut, hogy ennél mu­
latságosabb, finomabb, tehetségesebb előadás 
e pillanatban kevés fut Budapesten. A  száz­
éves Seribe csodát tett a Művész Színházzal.
Vannak, akik a szerző irodalmi jelentőségét 
meglehetősen leértékelik és múlt századbeli 
Bús-Fekete r.ász’ónak. giec-es operettszöveg- 
gyárosnak címezik. Scriberő! ma már minden 
lexikonnak meg van a maga kialakult véle­
ménye, az az író azonban, aki száz esztendő 
múlva is olyan modern és mulatságos tud 
lenni, mint ez az angol udvart kicsúfoló í tos képei kísérnek. A közönség m, 
francia, megérdemli, hogy nemcsak régi, de > adáson tetszéssel és tapssal fogad

tartós hullám
iVcíon; 
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jo  írónak is tarosuk.
I -̂az viszont, hogy ez a naivitástól és túlzá­

soktól duzzadó szöveg re Menetesen meg is 
bukhatok, ha nem olyan előadást kap, mint 
amilyet a pompásan rendező Kürti P.U (a 
háttérben Bárdos Artúrral) kerített koréje-. 
Mapa a színpad is, a.meiyot Gara Zo'tán igen 
szellemesen és ízlésesen o’dott meg és Szűcs 
Endre színes mesejelmezekkel aggatott tele, 
nagyon sikerült. Lezár Már a királynője fran 
'’ idbb, mint amilyen a korabeli párizsi prima­
donna lehetett. Mezen Mária is csupa öt’cl 
és pikantéria, Egry Mária pedig hamvasszőke 
raíva. Góth Sándor a d*rnh te^^lye: utá­
nozhatatlan virtouzitással irányítja az ese­
ményeket. B^kássy István az, aminek lennie* 
kell: csinos és mafla.

A V fN  SZA MAI?. A Terézkörútl Színpadon 
szinrekarüló László Miklós-víg játéknak az az 
alapötlete, hogy Somlait Artúrt és Muráti Li­
lit jó lenne együtt felléptetni. A sikerült öt­
let köré fonódik azután a cselekmény, amely 
annál kevésbé főn tos, mert a két vendégsze- 
replő sztárnak valóban alkalmat ad arra, 
hegy sokirányú tehetségét minden oldaláról 
mc^csillogta^a. Somlai/ Artúr öt perccel az­
után, hogy leveti magáról a vfgs-zínházbeli 
Csáky va'da maszkját, igéző Nemzeti Szfn- 
házbeli Hamist tud lenni civilben és usryan- 
akkor könnyen megfőzhető öregedő férfi, aki 
azonban még vissza is tud ütni az öt befonó 
s magét ártatlan külvárosi leánykának kiadó 
kokoit felé. A darab csattanójára nézve azt a 
megoldást ajánlanánk a színháznak, amit a 
Roval Színházban alkalmaztak tavaly: Sza­
vazza meg a közönség, hogy a művész csak 
ugyan elmenjen hazulról szállodába, mint „a 
vén szamár'', amit az ágyában egyedül ha­
gyott Muráti Lili kiabál utána, majd ped 
maradjon odahaza...

Gárdonjfi, aki hadarásával néha mintha 
Rajna Aücct utánozná, Mihályi, Peti és Fe- 
rtyo szerepel még a darabban, továbbá külrn 
betétként László Miklós egy színészutánzattal

A műsor többi részében is egy színészután 
zat-sorozat a legsikerültebb: Herendi Mancié. 
Tehetséges naívának bizonyult Görög Eta, a 
színház válogatottan csinos művésznői közül 
Lengyel Gizi, Náray Teri, Théry Rogyó, 
Sasa Olly, az énekes sztár, Rajna Aücc a 
humorsztár, az ismét jó formában lévő Sala­
mon Bála, Köváry, Heltai, Fülőp és László 
Imre sok nevetést csiholnak ki a közönségből. 
A tréfák és operettek közö t néhány átlagon 
feiül szellemes. SZANTII# DÉNES.

tapsolták a nem mindennapi filmjatekot.
A Rádius filmszínházban premierre került 

a Spanyol légió” , amelynak a hónapok óta 
tartó spanyol poljrái háború ad érd esés ak ua- 
litást. A cselekmény színhelye nagyreszt Spa­
nyol-Marokkó &  központjában egy > •*>■»
menekülő fiatal francia gyilkos ah, aki a spa­
nyol idegenlégióba menekül, hegy elkerül le a 
francia igazságszolgáltatás kezét. Izgalmas ka­
landokon és forró trópikus szerelmi nid.ir.oum 
keresztül pereg le a lógionísta és a .beduin 
leány halálos szerelme... Az eieuc.i n^y 
színi marokkói felvétel ok szépek es Jein 
bin a bűnös legtonis-a szerepében, Annabtdj 
nedig nem neki való szerepében e
nek sikerre vinni a darabot. A kísérőn.u úr­
ban nagy tetszést aratott Kalmar Pál a nép­
szerű rádió dalénekes, „Kék Da-Mton című 
illusztrált magyar dala, amelyet Lmoztw-n 
Andor rendezése és KarbÓn József hangúba- 

‘ közönség mmoen t io- 
adáson C7,’ lí i dsssJ fogúd iái

magyar filmet. . . , . ,
Pénteken került a M c’ro filmozirhazhau be. 

mutatásra Fodor László ,J.llamitgyésx című 
színdarabjának filmváltozata. Fodor László 
izgalmas cselekményé drámája, amaly a ,]us- 
tizmord és az alibi problémája korul fciog, 
zt a tételt igazolja, hogy nem szabad száz 

százalékos bizonyíték nüküi Ítélni, mert a ,,lct- 
szat” nem elegendő. Sam W^od, a darab ren­
dezője, amerikai milliőbe helyezi a cscLk- 
ménvt. Európai ízléssel, előkelő milliőben es 
gazdagon bővelkedő drámai effektusok kozott 
pereg le Fodor U -zló  népszerű szí o dara o.iá­
nak filmváltozata. A darab főszereplői a cím­
szerepben Franrhot Tone és a szép Lőre ta 
Yon.vg. A premierközönség é r d e k . é s  
tetszéssel fogadta Fodor színdarabját f b’^ n.

' \i •  H 4

M a r ik a  v .l lá m in te r ju ja
Rokh Marika „A szín nem eladó:” című új 

filmjének minapi berlini premierje után roa- 
dezett banketten mondotta egy uj.eágfrónak:

__ Jó két év előtt, amikor az UFA szeizfld-
tetett. még erősen hadilábon álltám a német 
nyelvvel K^nz-Ihcti hogy nem egykönnyen 
tudtam beleélni m’ gamat a szerepeimbe Da 
íilmröl filmre javult a helyzet. Nagyon örül­
tem ugyan a „Könnyű lovasság ’-ban és . A  
fo r r ó v é r ű  leány” ” -bán aratott sikereimnek, 
ö'Zir.tén bevallom, én egyikben sem tetszet­
tem macamnit. Ezekben én legfeljebb 20 szá­
zalékig voltam „én” ” . A  „Kodusdiák -bán 
már jobban ment a dolog. Ebben a legújabb: 
..A s z ív  nem e la d ó !”  című filmemben pedig 
már kezdek megelégedve lenri magammal. 
Ebben oly sok alkalmam volt megmutatni 
tudásomat és temperamentumomat, hogy amit 
itt produkálok, az már szerénytelenség nélkül 
biztosan 70 százalék ,Alar,ka”’.

Egyszobást hereseH
központi fűtéssel elsejére Belvárosban. 
Dán László, Kristóf-tér 5L T : 1-815-1L

» A n tf io n y  A J versc« a íiét le3srcLl5 íilm )c
A héten négy fiirn újdonság került bemuta­

tásra, amelyek közül a legnagyobb irodalmi 
és művészi sikert a Warner filmstúdióban 
készült, „Anthony Adierse” aratta. Hervey 
Allén népszerű regényének filmváltozata, ma­
radéktalan szépségében és túlfűtött izgalmas 
ságában tükrözte vissza a titokzatos lelenc, 
sorstragédiáját. Megrázó jelenetekben pergett 
ie Adverse drámája, amelybe önhibáján kí­
vül kerül és haláláig neon tud a sors örvényé­
ből kikerülni. Mervin le Rop, a misztikus, 
romantikus cselekményt színes, mozgalmas és 
változatos pergő képekben gigantikus nagy­
vonalúsággal, igazi művészi érzékkel len 
dezte meg. A különböző világrész ikben leját­
szódó életdrámát a kitűnő rendező és opera­
tőr, plasztikus, festményszerű képekben dom­
borítja ki. Erich Wolfgang Komgold, világ­
hírű komponista a megható históriához meleg­

hangú kisérőzenct irt, amely külön művészi 
élmény és nagyban hozzájárul a művészi f.lm-
alkotás sikeréhez. Ez a zene mint egy hatal­
mas szimfónia kíséri végig a cselekményt. A 
szereplők közül ki kell emelni elsősorban a 
kis gyermek Billy Maucht. aki a tízéves An- 
tony szerepét játssza, felnőtt színészeket meg 
szégyenítő tehetséggel. Az ifjú és felnőtt An- 
thonyt Fredric March alakítja, férfiasán és 
rokonszenvesen. Nem szabad, megfeledkezni a 
tehetséges és szép Anita Louisról és Olíva de 
Havilland-l6\. Az utóbbi kellemesen csengő 
íiangon énekelte a „Ferrari herceg”  cíirü 
operának egy nagy áriáját. A kisebb szerep­
ben feltűnt az ellenszenves afrikai nő alak­
jában Duna Stefi. A szép művészi film nagy 
közönségsikert aratott.

A  nagysikerű

IN T H 6 NY RDVERSE
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R o y a lU p o l lo

A Fórum filmszínház fényszínpadán eleve- 
n(xl-ctt ir.etr Marguerilte híres regényének, a 

: .Jjerbier kisasszony lefjényéletének** filmvál­
tozata. A regény témája filmen nem olyan 

t vonzó és érdekes, mint olvasva. Jean de Limur 
| rendezőnek, nem tudjuk mi okból, nem sike­

rült teljes illtizióval megeleveníteni Lerbier 
kisasszony legény élet ének cselekményét. Eh­
hez hozzájárult az is, hogy Lerbier kisass­
zony megszemélyesítője szintén nem tudott 

j teljes illúziót kelteni, mert valahogy fiú-aob- 
; nak képzeltük el ezt az alakot, mint amilyen 
\ Maria Bell. Azért tagadhatatlan, hogy van a 

filmnek számos, hatásos, szép és művészi ré- 
! sze. amely tetszik a közönségnek. Az érdekes 

francia film jól megválogatott típusai és az 
orosz hangulatú külső- és belső-felvételek sek 
helyen frappánsak. Lerbier kLaiszony életé­
nek mámoros és változatos történetét a kö­
zönség szívesen fogadta és a végén meg is i

FILM C ÍM ET KERES AZ UKIVERSAL
BUDAPESTI KÉPVISELETE. Megérkezett 
Budapestre Joe pás tornak, fiThree smart 
Girla". ( Hárem okos görl) című első amerikai 
filmje s az Uníversálnál úgy találják, hogy az 
amerikai cím magyarra fordítva nrm fejez ki 
sokat. Valósz'rrüicg fJÍIárom kts ördög" írsz a 
film nuigyar címe. A film műfaja; zenés víg- 
játéké

AZ VVA ko;ld?n lu-rdl ti hdromnapo« *r»fcbe- 
miitatój vt, am^iy n a srtzónbnn már a har­
madik. A meghívottak rlött négy nagy tFA-filmcá 
j.rrgrtnrk It: 'láinor ((>ustav FrÖhlich,
Ilorncy), A szív nem tlndA. (Itölik Klárik-'. Tlant 
Sdhnkc.r). — liút>z év múlva. (Eggtdt Marta. J»- 
bannes IlecKtcr) és Sraliadság. szerelem . . . (Wllljr 
liirgel, IlanNÍ lvnoteck).

A 'U IK IK A I FII<M VKZfiTt IUTDAPFSTFN. T. C. 
Cowdin, a hollywoodi IniversaJ igiizKatéságűnak «*1- 
niike nuilaprstro érkezett, (owdin szorrbiton dél­
után a/, egyik dur.apartí szállodában vendégül látta 
a sajtó képviselőit. A t*• ’• n elmondta, horv enr-ipal 
utjának célja az, hogy az l'niversal Hollywood ha ti 
késrulő filmjeit mesében, elképzelésben s á’ ta’ áhaa 
mindenben közelebb hozza nz enréipalakhoz.

Dr. S. W. C. C\BPENTEB a mabsachasettel eg.i-e. 
tem bzemészproíessr.ora tudományos vizsgálat a!4 
vette a :iOth t;.*nturv Fox filmgyár é j szires el­
járással készült filmjét, a RAMONAT. Megállapította, 
hogy a színes film a szemnek kevesbbó fárasztó, a 
pnpillatágnlúa foka mintegy 2‘lr'- kai kisebb mint 
n fekete-szürko Hímeknél, a ké-iéTesr.éjr pedig külö­
nösen »  gyen részem inknél, a közel- és tárollátők- 
nál egyaránt kedtrezőbb, mint az. eddig*, színezetltn 
megoldásoknál. A színes film megtanítja a színvn- 
kokat a termérretet ra’ éiéM srínelben látni, az ég 
kékjét, a pirosló gyümölcsöt és 1 oretta Yonng cso­
dálatosan beszédes barna szemelt.
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S P O R T
M agyarország  világszerte meg­

csodált olimpiai harmadik helyéről 
beszélt Kari Diem a német sportvezér

Az Országos Testnevelési Tanács meghiva- 
sára a beráni olympiai Játékok főrendezője, 
dr Kari D :rm, a rendezőbizottság vezértitkára 
\,3ar?ap déle!ott az Uránia Filmszínházban 
előadást tartott a berlini olympiai játékokról.
A  ncgys,kcrü előadás után, igen érdekes kü 
ionosén magyar vonatkozású vetített képeket 
mutatott be és végül lepergettek a külön Bu- 
riapcsv roszere, igen sok magyar vonatkozású 
le.vétellel bővített pompás filmet.
t filmszínházat teljesen megtöltötte a me"- 

hl'/ott közönség, amelynek soraiban ott volt 
Xackensc a György német követ báró Richt- 
hoten követségi attasé kíséretében. Dr. Fabinyi 
Tihamér pénzügyminiszter, vitéz Kárpáthy 
Kamillo ny. gyalogsági táborrok, a honvéd­
ség volt főparancsnoka, aki Röd-r Vilmos hon­
védelmi minisztert képviselte. Vitéz BOppalch 
Richárd lovassági tábornok a honvédség fő- 
parancsnok helyettese, Ivády Béla ny föld- 
mi velésügyi minimáer, BamgJut Imre aitábor- 
-agy, vitéz Tár v y  Felicides Román, a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium testneve­
lési ügyosztályának vezetője, Németh József 
vkszt ezredes, a honvédelmi minisztérium ki­
képzési osztályának vezetője, Felkay Ferenc 
tanácsnok, a székesfőváros oktatás és neve­
lésügyi osztályának vezetője. Az Országos 
Testnevelési Tarács elnöksége és tisztikara 
teljes számban, dr. Kelemen Kornél elnöknek 
ét vitéz Pappvdry Endre tábornok társelnök­
nek vezetésével. Múzsa Gyula, a Nemzetközi 
Olympiai Bizottság magyar tagja, Szukováthy 
Imre dr. a Testnevelési Főiskola Igazgatója, 
majdnem valamennyi sportszövetség vezetője, 
í olympiai bajnokok és a berlini olymoiai 
j Rákokon részt vett magyar versenyzők, köz­
tük a győztesek is igen nagy számban.

Az Illusztris és a budapesti sportszakem­
berek előtt jeliemért előadót, Misángyl Ottó 
dr.. a magyar olyan fii a! ügyek szakelőadója 
mutatta be a közönségének és kérte fel elő­
adásának megtartására.

A  rendkívül érdekes előadás bevezető részé­
ben Diem dr., az újkori olympiai játékok ke­
letkezésének történetét, Cnubertln bárónak 
. az újkori olympiai Játékok atyjának" szere­
pét Ismertette.

Az általános olympiai program Ismertetése 
után a berlini olympiai játékok előzményei­
ről szólott.

A  MAGVAR ORROT..
A  berlini játékok során 19 sportágban 129 

ver enyszám folyt le, összesen 261 verseny­
zőnek (köztük a nőknek is) jutott olympiai
babér.

Dr Diem különösen meleg szavakkal mél­
tatta a magyar olympiai sikereket,

amelyek szoros összefüggésben vannak grőf
ndrássy Gézának és Múzsa Gyulának, a 

I mzetközi Olympiai Bizottság magyar tag­
jainak sok évtizedes, a nemzetközi sportélet­

ben általában elismert szereplésével.
Részletesen ismertette az összes olympiai 

játékok magyar eredményeit, külön kiemelve 
a berlini sikert,

amely Magyarországot a 49 résztvevő 
nemzet közül a kenuképpen fel nem be­
csülhető és világszerte megcsodált har­

madik helyre hozta.
A berlini olympiai Játékok sportbell eredmé­
nyei kemény küzdelmet jelentenek. Közel öt- 
ezer versenyző küzdött egymással é3 ebitől 
a küzdelem 39 új oiympiai rekord született, 
amelyek közu] 15 világrekord volt.

Köszönetét mondott előadása során a ren­
dezőbizottság nevében az Országos Testneve­
lési Tanácsnak és anak e.nőkének. Kelemen 
Koméinak, hogy a magyar csapat olyan nagy 
számban vett részt az olympiai játékokon. 
Ismertette ezután az olj-mpiai játékokkal 
kapcsolatos berlini táborozáson résztvett 
Testnevelési Főiskola és középiskolás magyar 
csapatoknak pompás szereplését, különösen 
kiemelve a Testnevelési főiskolások bemuta­
tójának nagy sikerét.

SZÉDÜLETES SZAMOK.
Rendkívül érdekesek voltak az olympiai 

játékok statisztikai adatai.
A  los-argelesi olympiai játékokon eladott 

1,2!,0.000 belépőjeggyel szemben Berlinben

4,503.000 belépőjegyet adtak el.
Az olympiai játékok alatt 419.000 idegen tar­
tózkodott Berlinben, ezek közül 124.000 kül­
földi volt. Ezek közül kereken 5000 volt a 
magyar látogatók száma, amely meglehető­
sen magas száza’ékot jelent Magyarország 
lakosságához képest.

Az olympiai faluban körülbelül 3— 4 héten 
keresztül lakott a 49 nemzet 1,198 verseny­
zője és ezalatt az idő alatt a legcsekélyebb 
egyenetlenség, a legcsekélyebb ellentét sem 
fordult elő. Igazi olympiai béke uralkodott az 
egész Idő alatt.

A  pompás előadást gyakran szakította meg 
a lelkes tetszésnyilvánítás tapsa, különösen, 

amikor a képeken, vagy a filmen a ma­
gyar győztesek jelentek meg. 

Mindenki maga ele idézte az elmúlt augusztus 
várakozásteljes perceit, azok is, akik a küz­
delmet végignézték és azok is, akik itthon 
a rádió mellett vagy az újságokból értesültek 
az oiympiai eseményekről.

Különösen nagy érdeklődéssel nézte végig a 
közönség a filmnek azt a részeit, amelyet 
Budapesten még nem mutattak be. Csák Ibo­
lyáról, Csik Ferencről, az öttusázókról és a 
lovasokról készült pompás felvételeket.

A nagysikerű két és félórás előadás után 
dr. Kelemen Kornél, az OTT elnöke meleg sza­
vakkal mondott köszönetét dr. Kari D’emnek, 
az illusztris előadónak.

V e r e s é g e t  s z e n v e d e t t

Partenhirchenbena
Ber l ine r  EV-BKE 3 t 0  ( 0 : 0 ,  3 :0 ,  0 . 0 )

A nemzetközi jégkorongtorna második 
napján, vasárnap délután a. Berlini Korcso­
lyázó Club 3:0 (0:0, 3:0. 0:0) arányban verte 
a Budapesti Korcsolyázó Egylet csapatát. A
pompás derült téli időben zsúfolt tribünök 
előtt lefolyt játékban a német bajnokcsapat

magasnívójú játék során győzött a magyar 
együttes ellen. A  gólokat Jaenecke és a ber­
liniek kanadai Játékosa Molyneux (2) ütötte.

A  közönségnek nagyon tetszett a Botond- 
testvérek nemzeti viseletben bemutatott tánca, 

r-r'-u- Elemér szabadgyakorlata.
m m  n e m

Magyarország—USA
ping-pongverseny 12:4

Hatalmas érdeklődés kiserte az amerikai 
asztali tenniszezók budapesti vendégszereplé­
sét. A magyar versenyzők a szombati verseny 
során már 6:2 arányú vezetést szereztek, amit 
vasárnapi jó Játékukkal sikerült is megőriz­
niük. A  kékíngea amerikaiak mindazonáltal 
arról tettek tanúságot, hogy kellően kipihenve 

méltó ellenfelei lesznek a világbajnokságo­
kon a magyaroknak,

akik most indulnak u:almuk visszaszerzésére.
A Lloyd-palota díszterme zsúfolásig meg­

telt a verseny alkalmából. A  verseny előtt a 
szokásos fényképezés folyt.

a közönség viharosan ünnepelte a ré&zt- 
vevőket.

A  fényképészek pergőtüze sokáig tartott és 
így a küzdelmeket meglehetős késéssel kezd­
ték meg. Elsőnek a fiatal Sós és az amerikai 
Mc Ciure állott az asztal mellé.

A& ÜÍ&
életmód zavarja az emésztést Gyakori 
következménye fej-es derékfájás 
Előzze tehát még. Onm̂ s^eg it^a

Sós—Mc Ciure 21:16, 21:19.
Sri,, szokott nyugodt modorában játszik. Ra­

vasz adogatásával többször megtéveszti a leg­
jobbnak tartott amerikait, aki igen rosszalóau 
csóválja fejét. Magyarország vezet 7:2 arány­
ban.

Bellák—Schiff 21:16. 21:17.
Bellák is a zsongiőrszerü játékot részesít! 

előnyben és szép ütései nyomán sokszor csat­
tan fel a taps A vőrÖ3hajú, szemüveges ame­
rikai kényszeredetten mosolyog Belláknak 
egy-egy jólsikerült trükkje után. Már 8:2-re 
vezet Magyarország.

Kuenz—Ferenczy Ida 13:21, 21:16, 22:20.
Elkeseredett küzdelem. Ferenczy szépen 

Játszik az első szetben a gununit rágó kis­
termetű amerikai hölggyel szemben, aki csak 
a másodikban mutatkozik jobbnak. Mindenki 
azt hiszi, hogy Ferenczy biztosan fog győzni,

de az amerikai szívós és a végkilzdelem-
beo elkeseredett harc után biztosítja be 

győzelmét.
Amerika javított 8:.T.

Barna- Schiff 21.*8, 19:21, 21:10.
Barna fölén vés. sz első szetben úgy győz. 

ahogy akar. Schiff még jobban mosolyog és 
Barna könnvedségét kihasználva, megnyeri a 
második szetet Barna most már komolyan 
küzd és sz utolsóban ismét ellenállhatatlan. 
9:9.ra vezetünk.

Belláit—He Clun 21:17, 22:24, 21:14

Nagy küzdelem, amelyet a magyar fiú már 
hamarabb is megnyerhetett volna, ha nem 
fölényeskedik annyira. Erős küzdelem az 
első szetben, még eresebb a másod kbaa, 
amely sokat kivett az amerikaiból. Az 
utolsó szetben már nem is bírja az iramot 
és szinte ellenállás nélkül adja át a győ­
zelmet.

Ez a tizedik magyar győzelem.
Eredmény 10:3.

Aarons— Gál MOnda 21:7, 13:21, 21:1S.
Gál Magda csak a második szetben tud méltó 
ellenfele lenni a fürgén mozgó, szemüveges 
világbajnoknönek, aki javuló formát mutat. 
10:4.

Barna— Blatner 2.3:25, 21:15, 21:15. 
Ádáz küzdelem az első szetben, de aztán 
Barna fölénybe kerül és biztosan győz. Vi­

lágbajnoki formában van! 11:4. Ezután ko­
rúit sor az utolsó mérkőzésre:

BHUik, Soós — Schiff, Bcrcnboom t i . 18,
21:15.

A magyar pár remek technikai mutatványuk­
kal hengereli le az amerikaiakat, akik egészen 
megzavarodnak trükkjeiktől.

A végeredmény tehát 12 j  Magyarország 
javára.

Vlzipólömérközések »  Székesfővárosi Ku­
páért:

MAC—UTE 5:1 (2:1).
FTC—III. kcr. TVE 4:2 (4:2).
MTK-.-BEAC 10:1 (6:1).

Ladányi Gedeon Klagenfurtban megnyerte 
az osztrák Junior gyorskorcsolyázóbajnoksá­
got az ötszáz méteres távra. Ideje: 48.4 mp.

A szivárvány gazdag szinpomoájának megvalósulása s

RAMÓNA
A 20th Century-Fox fi ra c ső tökéletes technxo'or ffíitije 

A főszerepben az elragadó szépségű
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Favoiitoh és
felváltva győztek vasárnap az ügetőn
Az első három versenyben összesen 10 lo sfaríoít — A Nemzetközit 

Krista nyerte eres küzdelem után Mól inári ellen
Ax első két futamban összesen hat ló állt 

starthoz. Kissé vérszegény verseny. De még­
is megtartották, pedig csalt féldijat kaptak a 
nyerők. Ha nem is volt nagy forgalom, vala­
mi mégis leesett a „pinkába” is.

Az első futam, a Nyeretlen háromévesek 
versenye a favorit Lisolette győzelmével vég­
ződött, de a második versenyben a Colonel K.- 
dijban kikapott a reás Pamuki Böske. Hajtőja 
állítólag kérte az igazgatóságot, hogy enged­
jék meg hogy fogadások nélkül indíthassa lo­
vát, kérését azonban megtagadták Treso ad­
dig manipulált ezzel a lóval, amíg — úgy lát­
szik — elromlott Ma nagyon szeretett volna 
nyerni — legalább is úgy látszott, hogy akart 
-1 de Pamuki Böske passzban kezdett és egyet­
len lépést sem akart ügetni. Két lábon ugrált 
végig egy kört, amíg Treso behajtotta az is­
tállóba. Ez a nemezis. A  ringben végül már 
nem is ez volt a favorit, hanem mivel Gud- 
rune nyert, ez lett reás; Pamuki Böske fel­
ment 114-re.

A  Jégvirig-dij Botond könnyű győzelmével 
végződött. Beid lett az olasz, bár a végén ezt 
Penny erősen szorongatta.

Az első nyilt Handicapban Bohém nyert 
könnyen. Gyarmati a befutóban nagyon meg­
szorította s kis szerencsével meg is verhette 
vo'na. Spilka lett harmadik Hopper előtt. Leó­
nak és Rejtélynek veitek jó momentumai. Ér­
dekes verseny volt, mint általábm a ragy- 
mezőnyü nyilt Handicapok. melyek úgv fo a- 
dási, mint sportszempontb 51 a legvonzóbb ver­
senyek.

A  Nemzetközi-verseny, amint az előrelátható 
volt. érdekes lefolyású volt, noha Krista a 
starttól a célig nyerő volt Rövid ideig Opá\ 
majd Molinári járt mögötte, az egyenesben 
Mo!inári erősen üldözi, de Krista fejhosszal 
biztosítja magának a gyoz:!:net. Ilona, mely 
6/ „ reás favorit volt, csak nehezen tudott a 
negyedik helyről a cél előtt a harmadik helyre 
felnyomulni, a helyezetteken kívül még Opál 
volt versenyben, a többinek egyetlen momen­
tuma sem volt.

Kivételesen érdekes volt a Mechanikut- 
handícap is, melyben Bosiljka és Orsolya egy 
körön át fej-fej mellett küzdöttek. Orsolya az 
egyenesben ugrott és Ginát is kénytelen vo.t 
maga elé engedni. Bosiljka könnyen nyert.

Vasárnapi ügefőuersenyeli 
rész é>es eredménye

(A  zárjelben levő számok közül az első a 
megafón, a második a startodds, a harmadik 

az esetleges osztalék.)

(6, 6, 148 Siró). lm.; Estike (5, 12, 126, 
Baík;. Glória (3, 4, 48. Maszár I., mint 2. 
disqu.). Lord of Pamuk (8, 8, 108, Simkó), 
Sa mers (6, 6, 395, Zwillinger), London (3, 
2%, 48, Földi, mint 1. disqu.).

Tót.: 10:24, 10, 12, 11. Olasz: 10:80.
Befutó fog.: I —II. 10:121.

I—III. 10:62.
(Idő: 1.26.3)

IX. Hópehely díj. 700 P. 200 in 1. Gom- 
bossy Gy. Sophie (4, 5. Vorst'}. 2. Batu Khan 
(5:10 6:10 Marschall). 3. Búzavirág C. (4, 
6, Jónás). lm.: Vakarcs (5, Hauser). Gulli­

ver (3, Maszár I.), Oculí (2%, Zwillinger), 
Bandika (5 Földi), Csongor (4, Steinitz).

Tót.: 10:194, 27, 12 21. Olasz: 10:64.
Befutó fog.: I —II. 10:639.

I—III  10:906.
(Idő: 1.32.4)

X. Kárpáti dij. 500 P. 200 m. 1. Csillag G. 
Ba bo (5. 4, Fiszter). 2. Palóc (5, 6, Zwillin­
ger) 3. Bokros (114, 2 Wiesner). lm.: Opera 
(6. Hauser), Capua (2, Maszár I ), Szendrő 
(6, Mann) Zengő (2, Maszár F.), Arató (5, 
Jónás). Tóni (6, Molnár), Móric (6, Zwillin­

ger T.) Nemes (6. Vadász).

• M f  0  *  H

Magyar világrekordok sora
h a  m a y  Z o l iá n t ó  

R a j z  t e r e  n e  t ö l -
Minden sportember álma, hogy egyszer 

jivac eredményt tudjon elérni, ame'y felül­
múlja az addigi legjobbat és ezzel neve b< 
kerüljön a sportemberele arisztokratái: az 
olimpiai bajnokok és világrekord' ck köt/. 
Természetesen ez csak olyan sportágban le­
hetséges, amelyekben mérhrtők a tcljerít- 
mőnyek. Akár méterrel, akár idővel, akár 
úllyal, de lemérhetök és ezzel l:hetövp teszi;;, 

hogy a győztes neve mellé odakerüljön a tel­
jesítménye is. Az ökölvívásban milyen n b  — 
volna világrekordot felállítani. Az ütéseket 
megszámolni szinte lehetetlen, á’talában ké. 
ember, vagy két fél közötti küzdelemben 
Inkább a barc a túlnyomó elem.

-  S í p o s  M á > io n ig  
■ S z a j ó  M i k ló s ig
tenyésztett sportemberek szinte napról-napra 
érik el a világrekordokat, az egyetemeken 
tanulják a sportot és nem csoda, hogy olyan 
• portcsodák kerülnek ki onnan, mint Pad- 
ork. Owens, Morris, Wcissmüller és még 

okán méisgk. Voltak más országokban ilyen 
kivételes emberek, mint Nunni, vagy Avne 
Borg, de általában az am rikaiak vezetnek, 
’.k k a legtöbb világrekordot is tartják. 
'1 agyai országnak voltok és vannak — ha 
kevesen is — viiágrekorderei. A magyar 
nortközönség talán feléről sem tud, érdemes 
ehat ókét felsorolni. A keréknárral SÚI3’- 
meléssel és autóval hamar végzünk, itt rém 

tudtunk még csúcseredményeket elérni, de
Mérhető teljesítmények csak az atlétiká­
ban, úszásban, kerékpározásban, autóban 

és súlyemelésben vannak.
Itt is külön kell választani az atlétikát, úszást 
és súlyemelést, mert a kerékpár- és autósport­
ban sok függ a pályától, amelyek nem minden 
as t ben felelnek meg az egységes előírások­
nak.

A világrekorderek házzá ja Amerika. A ki-

atlétikában és úszásban már többször 
fűződött világrekord magyar névhez.

Lássuk tehát azokat a sportembereket, akik 
lalmay Zoltánnak, olimpiai győzőnknek 1905 
december harmadikán, Bécsben elért száz- 
néteres világrekordjától Szabó Miklósnak 
1936 október negyedikén elért kétezer méte­
res vüágrek ^rdjáig a sportemberek ariszto­
kratáinak névsorában szerepeltek.

J ó k  v o lta k  a  m a g y a r  m e l lú s z ó k
Előbb az úszórekorderekkel foglalkozunk 

190-3 december harmadikán Bécsb 0 állította 
fel 9,7 első magyar világrekordot Flalmay 
Zoltán a százméteres gyorsúszásban. Ideje 
1:05.8 mp volt.

a nemet Bathe Mugdeburgban 1:18.4-et úszik, 
sót

el is Jött Budapestre, ahol újabb javí­
tást végzett saját rekordján és 1:17.8-al 

győzte le a magyar úszókat.

L Nyeretlen háromévesek versenye. 600 P. 
1500 m. 1. Körmendi m. Llselotte (8:10, 7:10, 
Zwillinger). 2. Dancsi (3, 5, 36, Zwillinger T.).
3. Maros (pari, lVé, 27, Marschall).

Tót: 10:15. Olasz: 10:16.
Befutó fog.: 10:27.

(Idő: 1.44.2)
n . Colonel K~díj. 900 P. 2100 m. 1. Kör­

mendi ra. Gugrune (pari 8:10, Zwillinger).
2. Simba (3, 5, 62, Fityó). lm.: Pamuki
Böske (8:10, 1M, 18, Treso).

Töt: 10:17. Olasz: 10:22.
Befutó fog.: 10:46.

(Idő: 1.31.4)
HL Jégvirág-díj. 700 P. 2100 m. 1. v. Márky

B. Botond (7:10, 7:10, Steinitz). 2. Beki (2 l/2, 
2%. 28, Kovács II.). lm.: Lúgos (4, 5. 55, 
Maszár I.). Penny (2ú , 3, 63. Jónás).

Tót: 10:17. Olasz: 10:24.
Befutó fog.: 10:44.

(Idő: 1.28.8)
IV. Handicap. 600 P. 2100 m. 1. Tiszai m. 

Bohém (5, 6, Soldos). 2. Gyarmati (3, 6, 69. 
Vorst). 3. Spilka (2. 2, 67, Jónás). lm.: lm- 
r&d H. (6. 10. 113, Benkö). Rejtély (4. 4. 98, 
Mann). Séma (4,' 3, 40, Földi). Pária (4, 4, 
76, Marschall). Hopper (3, 2(4, 42, Raymer). 
Leó (2%, 3, 157, Maszár I.). Triumpf (ö, 12, 
767, Kovács H.).

Tót: 10:112, 27,27, 24. Olasz: 10:110.
Befutó fog.: I— H. 10:484 

I—H. 10:580.
(Idd: 1.31.7)

V. Nemzetközi verseny. 1000 P. 2200 m. 1.
Imremajori gazd. Krista (4, 3, Zwillinger).
2. Molinári (1(4, 2, 38, Marschall). 3. Ilona 
16:10, 7:10, Kovács II  ). lm.: Opál (5, 4, 101, 
Jónás). Oda (10. 16, 1336, Marék). Ragyogó 
(8. 16, 4177, Vorst). Mudcapa (4, 5, 66,
Steinitz).

Tót: 10:131, 12, 11, 10. Olasz: 10:39.
" Befoutó fog.: 10:605.

(Idő: 1.2S.9)
VT. Mechanikus handicap. 800 P. 2100 m. 1. 

Szekerka M. Bosiljka (7:10, 6:10, Maszár F.).
2. Gina (3, 4, 93, Wiesner). 3. Orsolya (2. 2, 
37. Marschall). lm.: Varázsló (3, 2(4. 44, Jó­
nás). Chalimar (4 5, 130. Rayner). Minor (5.
S. 309, S;mkó) Odább (16, 25, 1909, Steinitz).
I Tót.: 10:18 11. 13 12. Olasz: 10:46.

Befutó fog.: 10:86. (Idő: 1.30)
VH Meráni díj. 700 P. 2100 m. 1. Hermina- 

ist. Kundry (1%, 1(4, Zwillinger). 2. Baka­
ié ntos (3 4, 41, Rayner). lm.: Princessin 
(■7:10 8:10. 16. Kovács II.). Marlene B. (4. 5, 
63. Baik). Gladiátor (10, 10, 484, Maszár I.). 

Tót.: 10:38. 20, 31. Olasz: 10:35.
Befutófog.: 10:156. (Idó: 133.2) . S
V m . Handicap. 800 P. 2100 m. 1. Bo'y- I 

tnossv I. báró Tündér (1(4, 1% Maszár F )  I 
X  *b «r  B. fl% , S. 42, Stetaitz). 3. Csákány 1

az első nyilvántartott világrekord ezen 
a távon.

amelyet négy és fél esztendő múlva tudott 
csak meg avitani Newyoikban az amerikai 
Daniels 1 :02-8 mp-re. Halmay 34 méteren 
uszodában érte el világrekordját, mig Daniels 
uszodája csak 2.5 yard hosszú volt. Hcümay a 
220 yardos gyorsúszásban is tartott világ­
rekordot. Az angol Lnne Wenton-Snper-Mare­
ben elért első világrekordját Budapesten. 190S 
június 28-án 2:26-8 mp-re javította.. Ezt is az 
amerikai Daniels adta át a múltnak 1909 
március 20-an Pittsburgban, amikor 2:25-4-et 
úszott.

A  négyszázméteres gyorsúszásban két ma­
gyar világrekorder is volt. Az angol Battersby
olsö világrekordját

Kenyery Alajos 1912 április 21-én Magde- 
burgban közel hét másodperccel 3:29 

mp-re javította
és nem telt bele három hónap, amikor egy 
másik magyar úszó,

a hősi halált balt Las Torres Béla
Budapesten hattized másodpercet javított 
Kenyery eredményén. Újabb egy hónap 
múlva már el Í3 tűnt a magyar úszók neve 
e táv világrekorderei közül, mert a kanadai 
Hodgson a stockholmi olimpián 5:24 4 mp-cel, 
új világrekorddal győzte le a nagy remények­
kel Jelvonult magyar úszókat.

A jelenleg elhanyagoltnak látszó mell­
úszásban is voltak vHágrekordereink.

Száz méteren az első világrekordot Ba- 
ronyl András tartotta 1:24-el,

amelyet Bécsben ért el 1907 szeptember 17-én. 
Ezt a belga Courbet Ixellesben 1:22 6-ra javí­
totta két évvel később, de Toldi Ödönnek 
sikerült visszahódítania 1:21.8 idejével 1910 
június 12-én Budapesten. Négy hónap múlva

Még a német Lutzow is javít egyet a világ­
rekordon, máj I közbejön a világháború, amely 
után 1922 szeptember 24-én Budapesten meg­
születik

az időrendben az utolsó magyar úszó­
világrekord Az azóta elhunyt Sípos 

Márton 1.16.2 mp-t úszik.
Ez majdnem három esztendeig 'állt, de azután 
jött a „nagy" Erioh Rademachcr és 1925-ben 
1: 15-9 mp lett a világrekord. Azóta már Csik 
is belül úszott ezen az ‘dón, de magyar világ- 
-ekorder nem lett több.

A mellúszásban még további világrekor­
dereink is voltak A  200 yardos mellúszás 
első világrekordja magyar névhez, Baronyi 
Andráshoz fűződik, akinek !90S-ban elért 
2:418-as idejét ugyanez év végén az angol 
Robinson Seacombe-ben négytíz d másodperc­
cel javította meg. A  négyszázméteres mell­
úszásban Demján Oszkár volt világrekordén 
ö a német Zacharias Hermsdórfban felállított 
és három éven át fennálló eredményét javí­
totta meg alaposan 1910 június 3-án Buda­
pesten 6:39.8 mp-re. Ezt a belga Courbet 
adta át a múltnak ugyanez év szeptemberé­
ben a schaerbecki uszodában, kerek 6:3o-as 
eredménnyel. ötszáz méteren ugyancsak 
Demján Oszkár volt világrekordén Érdekes­
sége ennek az eredménynek, hogy

Demián neve mellett n F IX A  hivatalos 
világrekord listáján „österreich” szerepel. 

Az is érdekes, hogy itt is a német Zacharias 
volt az első és Demjánt itt is Courbet követte 
a sorban. Demján ideje 8.27.2 volt és Bécsben 
érte el.

A  hátúszásban mindössze egy világrekord 
fűződik magyar névhez. 1911 úilius 7-én 
Baronyi András i:iS..«-ra javította a belga 
Weckesser Schaerbechben felállított világ- 
-tkordját. Nyolc hónap múlva a német Schie'le 
Brüsszelben 1M8.4-et úszik és ezzel Baronyi 
neve is eltűnt a listából.

K o v á c s  é s  a  n e g y v e n é v e s  v i lá g r e k o r d
Az atlétikában az első magyar világrekor- 

1er Rajz Ferenc volt. aki 500 méteren a táv 
”’ső hivatalos rekordját állította fel 1913-ban. 
Ideje i:076 volt. Hét évig állt ez az ered­
mény mig 1920-ban a francia Delverf 1:05.8-as 
idejével át nem adta a múltnak. .300 yardon 
3 nagytehetségü

Kovács József 1935 október 6-án kerek 
30 másodpercre javította az amerikai 
Wefers által 40 esztendővel ezelőtt fel­
állított és az angol Butler által 1926-han 

beállított 30.6 mp-es világrekordot.
Ez a rekord még ott díszeleg a listán.

Háromszáz méteren Is volt magyar világ­
rekorder. Mezei-Wiesner Frigyes 1913-ban be­
tö ltött* *  francia FaiBot íBfl* őt* 4n»4nA

.36.4 mp-es világrekordját, amelyet csak ig i0 
végén tudott megjavítani 35.8 mp-re a finn 
A. Kuffchineff.

A legértékesebb magyar világrekordot 19.36 
október 4-én érte el az azóta

világhírnévre szert tett Szabó Miklós.
Szabó ma dnem ellenfél nélkül futva 5:20 4 
mp-re javította a. francia Ladoumegue 5:01 8 
mp-es világrekordját, amelyet időközben a 
finn Hóekém is beállított.

Darányi és a , kétkezeseku
Érdekes harcot folytatott a kétkezes súly- 

dobás világrekordjáért dr. Darányi József 
tSbtmsSrOe bajnokunk. Még !9l2-ben állította

fel ennek a számnak világrekordját az ame­
rikai Ralph Rose kerek 28 méterrel

Tizenkilenc esztendő után, 1931 Június
14-én vette birtokba Darányi ezt a

világrekordot.
Jobbkézzel 14-80, ballal pedig 13-24 volt az 
eredménye, összesen 4 centiméterrel múlta 
felül Roset. Ugyanez év szeptember 2U-án 
megjavította sa;át világrekordját 28.61-re
( 15.43__13.24) 1935-ben előbb az amer.kai
óriás, Torrancv 1 centimétert, majd a lengyel 
H el jász újabb 7 centimétert javított a világ­
rekordon, amelyet ugyanebben az évben, szep­
tember 28-án ismét

visszahódított Darányi.

A Margitszigeten végezte rekordkísérletét 
amely alkalommal 29-46 méteres eredményt 
árt el. Jobbkézzel

15:77-re javította a magyar rekordot,
baUal pedig 13.r;9 métert dobott.

Jelenleg az a helyzet tehát, hogy míg zz 
úszásban egyetlen világrekordunk sem ál’, 
fenn, addig

az atlétikában Kovács Szabó és Darányi 
nevei mellett áll a világrekordot jelző 

szám

K i i  f ö lü l  v i  á g re k o rá e re k  n a íu  k

Nem enne teljes beszámolóik akkor, ha a 
külföldi versenyzőidnek nálunk elért világ­
rekordjait nem sorolnánk fel. Az úszásban a 
német Balhé-n-ak már megemlített ere h e ­
nyén kívül a svéd Ariié Borg az 1926-os buda­
pesti Európabajnokságokon adta át a múlt­
nak az ausztráliai Boy Charíinn párái olim­
piai világrekordját 2flrc04-4 mp idejével logy 
négy e\ múlva Bolognában

egy átmulatott éjozaka után ezen az 
eredményen Is közel egy percet javítson, 
párizsi olimpián r1Art 01 méteres ered­

ményt is.
Az atlétikában több világrekord esett ? "- 

lünk. 1920 június 6-án a n:m :t Ottó 1 ■ ’■ ; r r  
ír. az 500 méteres síkfutás világrekord. It 
103 6 mp rr. míg három év múlva, 1929 jú ..
15-én az olasz Tavcrnari 1:03 mp-r- javítja 
Peltzer eredményét, amelyet a másodiknak 
befutó Barsi Í3 kéttized másodperccel lúl 
szárnyalt. Még három világrekordot állítottak 
be külföldiek Budapesten. 193-3 augusztus
12-én az amerikai atléták budapesti szerep 
lése alkalmával a néger Metcalfe, a ..fekete 
mozdony’* 100 méteren 10-3, 220 yardon 
20-6 mp-cel állította be a fennálló világrekor­
dokat. míg ugvancz n a -napon Morris a no 
méteres gátfutásban 1 ?.4 mn-et ért el. ami 
ugyancsak egyenlő volt a világrekorddal

M ié r t  n e  t i  v V n p r  rh n rd  

B o u e r  R e 2SÖ d o b á s a  ?
Magvar világreker (ként szokták emlegetni 

Bouer Rezsőnek az |900-ban tartott
párisi olimpián elért 26 01 méteres ered­

ményént is.
Ezzei Bauer Rezső aranyérmet szerzett, de 
akkoriban még nem tartottak a diszkoszvetés- 
ben világrekordot számon. Ennek oka az volt, 
hogy a diszkoszvetők

hol négyszögletes, hol köralakú éld öbö­
llel yről végezték el dobásaikat, hol sima­
szélű, hol recésszélíí diszkosszal dobtak. 

Ennek emléket őrzi még a jelenlegi listán is 
szereplő 48.24 méteres, a finn Talpaié által 
recé- szélű diszkosszal elért világrekord. A 
diszkoszvetésbs-n a világrekordokat csak 
júniusa óta tartják nyilván és ezért nem sze­
repel Bauer Rezső neve ebben a sorban.

N E  FELEJTSE EL  
MINDEN N A P  M EGVENNI 

A K I S  Ú J S Á G O T !

T elek i S á n d o r  g r ó f  lett ú tb ó l  
a  tor n a  s z s z ö  v é ts é g  etn Ö h e
A  Magyar Országos Torna szövetség va­

sárnap cleleiott tartotta évi rcnles közgyűlé­
sét az Országos Testnevelési Tanács szék- 
házának tanácstermében. Gróf Teleki Sándor 
elnök megnyitó szavaiban megemlékezett az 
eimuit év eseményeiről, kiemelve a magyar 
tornászok olimpiai szereplését. Elismeréssel 
emlékezett meg a MOlESz volt elnökének. 
Demcny Károlynak a magyar tornászattái 
foglalkozó kitűnő tanulmányáról. Majd a szö­
vetség jövő terveit Ismertette. Az elnöki meg­
nyitó után Soós Géza főtitkári jelentésében a 
hölgy olimpikonok berlini szereplésével foglal­
kozott. majd bejelentette az ifjúsági tömeg­
sport örvendetes fellendülését. Megemlítette, 
hogy 6600 Ifjú viseli a MOTESz ezüst-, 
bronz- és vasjelvényét. Jelentésében kiemelte 
a leventék körében örvendetesen tért hódító 
tornászatot. Dr. Zdarszky alelnök, pénztáros 
ismertette ezután a pénztári ’ elentését és az 
1937. évi költségvetést. A közgyűlés felment- 
vénvén-k megadása után a tisztikar mee-vá- 
I osztására került sor. Elnökké úiból e-v- 
hangúlag gróf Teleki Sándort választották 
meg.G y ő z ö tt  a  K e r e s k e d e lm i B a ^ k  k a r d c s a p a ta

A  Pénzintézeti Sport Liga vasárnap délelőtt 
rendezett Bán Achiles vándordijas kardesanat- 
versenyének győztese a Kereskedelmi Bank 
csapata (dr. Mosonyi. MÜUer, Korach dr. Beá­
radni és Rajna) 4 győzelemmel. 2. a Hitelbank 
csapata 3 győzelemmel. 3. a Pénzintézeti Köz- 
f ° nt„3 győzelemmel. 4. Angol—Mágyar Bank 
1 győzelemmel.
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Trockii Sztálin megöletését követelte
— vallja a Radek-pör egyik iővádlottia

Moszkva, január 24.
Puitako\ kihallgatása során elmondotta, 

hogy 1931-bea berlini utazása során talál­
kozott T r o t z k i j  fiával, aki atyja nevé­
ben utasításokat adott neki. Arról volt szó, 
hogy át keli térni az erőszak és a munka­
lassítás útjára és nemzetközi küzdőtéren is 
támadást kell intézni a 3zovjetkormány el­
len. Trotzkij kiadta a rendeletet erélyes ál­
lásfoglalásra a szovjetvezetők ellen. Mosz­
kvába visszatérve Piatakov

levelet kapott Troízkijtól, amelyben 
követelte Sztálin meggyilkolását és az 
erők összefogását a pártvezetőség el­

len.

Elismerte Piatakov többek között azt is, 
hogy szoros kapcsolatban állott Bukharin- 
cal. Később, 1932-ben Piatakov többízben 
tárgyalt Radekkel, aki vállalta, hogy igyek­
szik megdönteni a szovjethatalmat,

Radek mindenben megerősítette Piatakov 
vallomását.

Troekií német és iapán
szövetséget akar

Mexikó, jan. 24.
Trotzkij az ellene és fia ellen emelt vá­

dakkal kapcsolatban folyó újabb moszkvai 
perrel kapcsolatban erélyesen cáfolja Ra- 
deknek azt az állítólagos kijelentését, hogy 
1935 decemberében

Trotzkij neki szövetséget ajánlott 
Japánnal és Németországgal.

Hangsúlyozta, hogy egész életében és negy­
venévi politikai tevékenységében a forra­
dalmi eszmék alapján állott, majd hozzá­
tette:

—  A vád alá,valóságánál csak ostobasága 
nagyobb.

Kijelentette még Trotzkij, hogy az Iz- 
vesztija Romme Vladimír nevű tudósítójá­
nak nevét most hallja először, nemhogy 
közvetítenek használta volna Radekkel 
szemben. Kifejezte azután azt a reményét, 
ho"v a mexikói kormány nem fogja aka­
dályozni abban, hogy „leleplezhesse 
Moszkva óriási bűneit”. Megjegyezte, hogy 
a vizsgálat folyamán 

az előírt vallomások megtételét meg­
tagadó vádlottakat máris kivégez­

ték és a vádlottak padiára csak azok 
jutnak el, akik erkölcsi haláluk árán 

próbálják megmenteni életüket.
A  mexikói kormány határozott állásfog­

lalásával szemben a kommunista párt elha­
tározta, hogy nem foglalkozik többé Trotz- 
kii személyével és nem rendez tüntetéseket 
kiutasítása mellett, minthogy „a kormány 
vállalja a felelősséget mexikói tartózkodá­
sáért”.

A l á í r t á k  s í  h  o !  g á r - g u  g o s z l á  v

b a r á t s á g i  s z e r z ő d é s t
Belgrád, január 24.

Kiosszeivanov bolgár miniszterelnök va­
sárnap reggel kilenc órakor Belgradba ér­
kezett. A  pályaudvaron Sztojadinovics ju­
goszláv miniszterelnök fogadta a kormány 
élén. Kiosszetvanov bolgár miniszterelnök a 
pályaudvarról a bolgár követségre hajta­
tott.

Délelőtt tizenegy órakor megtörtént a 
bolgár-jugoszláv barátsági szerződés 
aláírása a jugoszláv külügyminiszté­

riumban.
A jugoszláv hatóságok mindent elkövet­

nek, hogy Kiosszetvanov bo'gár mniezterel- 
nök belgrádi tartózkodását minél ünnepé­
lyesebbé tegyék. A  belgrádi polgármester 
felhívta a város lakosságát, hogy etekintet- 
ben legyen segítségére a városi hatóság­

nak. A város zászlódíszt öltött.
A  jugoszláv sajtó szívélyes hangon kö­

szönti Kiosszeivanovot, mint a bolgár nép 
képviselőjét. A legmelegebb barátság hang­
ján írnak a lapok az egész bolgár nemzet­
ről is, amellyel szemben —  szerintük —  
eloszlott minden eddigi félreértés és most 
már bizonyosnak látszik, hogy a két azo­
nos kultúrájú és vérmérsékletű nép a tar­
tós barátság útjára lép.

A  kormány félhivatalosa, a Vreme an­
nak a reményének ad kifejezést, hogy a 
belgrádi aláírásokat nemsokára újabb alá­
írások fogják követni Bukarestben és A t­
hénben;

I Buteária és Törökország között már 
előzőleg létrejött a barátsági szerződés.

Kiosszetvanov bolgár miníszterelnőkö*
délben egy órakor Pál jugoszláv kormányzó 
herceg látta vendégül villásreggelin.

A  bolgár-jugoszláv barátsági szerződés 
mindössze két szakaszból ált Az első sza­
kasz szerint

a jugoszláv királyság és a bolgár ki­
rályság között zavartalan béke és 
őszinte, örök barátság fog uralkodni,

A második szakasz szerint a szerződés a
ratifikált szerződéspéldányoknak Belgrád- 
ban történő mielőbbi kicserélésekor láp ér­
vénybe.

Hivatalos jelentés szerint Sztojadino­
vics jugoszláv és Kiosszeivanov bolgár 
miniszterelnökök az aláírás után a Iegszi- 
vélyesebb szavakkal üdvözölték egymást.

GrígettőS pFogramb-sszéde közben 
a főszolgabíró memonta a szét 

a iomsherényi kerületben
Lovasberényböl jelenti, a Magyar Hétfő 

tudósitója: A  választókerületben teljes 
erővel folyik a választási harc. Vasárnap 
mind a három jelölt programbeszédet 
mondott. Érdekes megemlíteni, hogy a 
Nemzeti Egység Pártja a nem híva latos 
jelöltként induló vitéz Endre László -fő­
szolgabíró támogatásától eltiltotta képvi­
selőtagjait. Kommer Gyula h'vatalos Nep- 
jelölt támogatására viszont Brcgly Józ.tef, 
Kenyeres János, Drozdy Győző, vitéz 
Marisekényi Imre és Haán Artúr képvise­
lőé: érkeztek a kerületbe.

Griger Miklós, a lovasberényi választó 
kerület pártonkívüli ellenzéki jelöltje, va­
sárnap a kerület négy községében mon­
dott programbeszíd'L Reggel Vértesacsa 
községben tett látogatásokat, majd onnan 
folytatja útját Vértesboglárra, ahol dél­
előtt féltizenegy órakor mondotta e! 
programbeszédét. Társaságában volt Kle'.n 
Antal országgyűlési képviselő.

A gyű’és megkezdése előtt Halasi 
Tibor váll főszolgabíró felkérte a je­
löltet és a kíséretében lévő képvise­
lőt, bogy az adózásról ne beszéljenek 

és a 95 pontot se emlllsék.
Amidőn azután Grig~r Miidós programbe- 
Hzédíben azt fejtegette, hogy n ncs kétféle 
morál és ha valaki úr és becsületes ember 
az gazságokat nem követhet el és sajnos 
van rá eset, hogy olyanok, akik esküt tet­
tek a választási törvény rendelkezéseinél: 
megtartására, mégse tartották meg eskü­
jüket és lelkeket tiportak, akkor Halas 
Tibor főszolgabíró közbeszólt és figyel­
meztette a jelöltet, hogy mérsékelje ma­
gát. Amikor Griger későbben a munka­
nélküliségről beszélt és azt fejtegette, 
hogy az államnak kötelessége a létmini­
mum biztosítása, a főszolgabíró újra 
figyelmeztette. Amikor azután Griger 
M klós a kerület németajkú választói előtt 
német nyelven arról beszélt, hogy adó 
politikánk igazságtalan,

a föszo>"t’irö megvonta tőle a szót.
A  közönség viharos tüntetésbe fogott,

majd hosszú ideig harsán van éltette Gri- 
ger Miklóst és Eckhardt Tibort, a függet­
len kisgazdapárt vezérét.

Klein Antal országgyűlési képviselő in­
tézett beszédet Griger után k .édet a vá­
lasztókhoz, amelyben a Független Kis­
gazdapárt nevében és megbízásával aján­
lotta Giigert a választók f'gyeimébe.

Vasárnap délután félnégy órakor Kő 
polnásnyék község Gazdakörében volt gyű­
lés, amelyen Griger Miklóson és Klein 
Antalon kívül már résztvett Dinnyés 
Lajos és Mctzler Károly országgyűlési
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a hajó kapitánya volt, 
aki hajóját ütközetbe vitte

titokban elrejtőzött a had i­
hajón és nem sejtette, bo^y  
mit hoz a holnap . .  „

elrejtette az asszonvt, de az
ütközet során m eg tö ílén ia
tragédia . . .

a f ü i i n á f é i í
Ezerszázalékos f r a n c i a  f i l m?

a Rop! üpollo .<
k ö v e t k e z ő  

t f U l d U  m ű s o r a

képviselő, továbbá ott voltak az ellenzéki 
pártok budapesti kiküldöttei is. Griger 
Miklós beszédét így kezdette;

—  Tizenöt évig a nemzet képviselője 
voltam, de a halalom nem. akarta, hogy a 
nemzet ezzel a méltósággal, amely a papi 
méltóság után az első, újból felruházzon, 
Mint a magyar nemzetuek, i cm tudom há­
nyadik számú közellenségét & politikai 
közéletből száműzni akartak, de ez csak 
félig sikerült nekik.

—  Nyiltan kijelentem, hogy a boldogult 
miniszterelnök úr tanuk előtt mondotta, 
hogy amíg ő m:i iszterelnök lesz, Griger 
nem jő be a képviselőházba. Nyaltán ki­
jelentem azt is, hogy egy igen magas egy­
házi méltóság előtt, —  illetékes helyen 
hajlandó vagyok megnevezni —  a bol­
dogult miniszterelnök úr azt mondotta, 
amikor az illető őt Királyszálláson meglá­
togatta: „Mondja meg Griger Miklós"ak, 
nagyon megbántam, amikor nem enged­
tem be a parlamentbe”.

Griger után Klein Antal és Dinnyés 
Lajos beszéltek.

ELMARADT VITÉZ ENDRE LÁSZLÓ  
VASÁRNAPI PROGRAMBESZÉDE

Vasárnap délelőttre hirdetett dr. vitéz 
Endre László főszolgabíró gyűlést Lovaa- 
berényben. A gyűlést azonban nem tartot­
ták meg. A  párt vezetősége úgy- intézke­
dett, hogy csak kedden kezdik el a gyülé- 
sezést, amikor vitéz Endre László Lovas- 
berényben, Csákvárott és Zámoly község­
ben mutatkozik be párthíveinek.

r-_ - ■ »  «  <v »  j— —j

Fejszével fejbeso'lollák
a lyú ,to lv a j

Miskolcról telefonálja a Magyar Hétfő 
tudósítója: Jeszenák. Gyula sajóvárkonyi 
kisgazda vasárnapra virradó éjjel arra 
ébredt, hogy az ólban elhelyezett tyúkok 
hangoskodnak. Kiment az udvarra, ahol 
egy idegen embert látott az ól körüL Rá- 
k áltott, mire az idegen, aki a tyúkól aj­
taját feszegette, menekülni akart A  zajra 
kirohant a szomszédból Veres Imre gaz­
dálkodó, a menekülő tolvaj után vetette 
magát és a nála lévő fejszével fejbesuj-  
tóttá. A  tyúktolvajt, akiről kiderült, hogy 
Kis János 36 éves gazda, haldokolva szál­
lították a  kórházba!
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Csökken a hideg
A  Meteorológiai Intézet jelenti január 24-én

délben:
Nyugateurópában változatlanul tovább tart 

a nagyon enyhe. Keleteurópában pedig a rend­
kívül hideg időjárás. A  francia partokon 15 fok 
fölé emelkedett a hőmérséklet. Keleteurópá­
ban mínusz 20—mínusz 25 fok alá süllyedt. 
Hazánkban is fokozódott a hideg, az Alföld 
északkeleti részén a talajmenti rétegekben 
meghaladta a mínusz 20 fokot. Sok helyen, ki­
vált a nyugati megyékben köd és egyes helye­
ken ködszitálás volt. A  hóviszonyok nem 
változtak. A  hóréteg vastagsága ma reggel 
hegyekben: Budai hegyek: Rózsadomb 7, 
Svábhegyi njrereg 7, Szépvölgy 8—10 centi­
méter; Pilis: Dobogókő 12, Nagyvillám 8; 
Börzsöny: Kisinóc 11; Cserhát: Salgótarjáni 
turistaház 7; Mátra: Kékes 24; Bükk: Egri 
várhegy 12 centiméter; Bakony: Farkasgyepü 
hófoltok. A  Balaton jegének vastagsága Keszt­
helyen 21, Siófokon 20, Kenésén 17 centimé­
ter.

Budapesten ma délben a hőmérséklet mínusz 
4 Celsius-fok. tengerszintre átszámított lég­
nyomás 773 milliméter, gyengén süllyedő 
irányzatú.

Várható időjárás a következő 2 ff órában. 
filénkebb délkeleti-déli szél. ködképzödés, fő­
leg a déli megyékben kisebb havazás. Nyugat 
felöl a hideg lassú csökkenése.

A  sztrájkoló amerikai autógyári munkások a Micíiigau-állambeli Flintben felborítják a 
kocsikat.

u g a r i  t á b o r n o k  m e g h í v á s t  k a
FŐTT A KORMÁNY MEGALAKÍTÁSÁRA  

TOKIÓ, január 24.
A Domei-iroda jelentése szerint Kurahei 

l'uasa főpecsétőr vasárnap délelőtt Oxit 
suba, az agg Saionji herceg lakóhelyére 
utazott, hogy a herceggel az új kormány­
elnök kérdésében tanácskozzék.

— Készül a béke az amerikai autóiparban. 
Dctroitból jelentik: A  General Motors Társa­
ság az üzemek részleges újramegnyítását ter­
vezi. Kedden indul meg a munka és heti két 
napon 05.000 munkást fognak foglalkoztatni. 
A  sztrájk által érintett mnukások száma 
125.000. Perkíns asszony munkaügyi állam 
titkár Washingtonban kijelentette, hogy a 
munkaügyi minisztérium megbeszélést akar 
létesíteni a gyárak vezetősége és Lewis szak- 
szervezeti v zér között és a jelek arra mu­
tatnak, hogy a két fél hajlandó összeülni ta­
nácskozásra.

—  Marólúgos szerelmi dráma Dunaszent- 
györgyön. Szekszárdról jelenti a Magyar Hétfő 
tudósítója: Crdekes szerelmi ügyet tárgyalt a 
szekszárdi törvényszék. Súlyos testisértés bűn­
tettével volt vádolva Régi Mária 24 éves lány. 
mert Dunaszentgyörgy községben marólúggal 
arcul öntötte Markovivá János fiatalembert. 
M~rkovics ugyanis udvarolt a lánynak és azt 
Ígérte, hogy feleségül fogja venni. A  lány, 
amikor meghallotta, hogy a fiú nem fogja 
feleségül venni, kérdörevonta és szemrehányá­
sokkal illette. Markovics kijelentette, hogy 
szakít vele. A lány ekkor kétségbeesésében 
tömény lúgköoldatot kapott elő és a fiatal­
ember arcába öntötte. Az erős maró folya­
dék súlyosan összcégette Markovics arcát. A 
lány azután borotvapengével felvágta az ereit. 
A  törvényszék előtt azzal indokolta meg tet­
tét, hogy kétségbe volt esve, hogy a máso­
dik vőlegénye is elhagyja, öngyilkos akart 
lenni és csak véletlenül öntötte le a férfit. A 
törvényszék csak súlyos testi sértés vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek és a nagyszámú 
enyhítő körülmény figyelembevételével két- 
hónapi fogházbüntetésre ítélte, amelyet azon­
ban három évi próbaidőre felfüggesztett. Az 
ítélet jogerős.

— Vadászbaleset. Gyöngyösről telefonálja 
a Magyar Hétró tudósítója. Abasár község 
határában vadászgatott Grotcz János községi 
bíró. Vadászás közben eddig még kiderítetlen 
körülmények között elsült a községi bíró fegy­
vere. de oly szerencsétlenül, hogy a lövedék 
Grotcz János lábát érte. Súlyos állapotban 
szállították a szerencsétlen embert a gyön­
gyösi kórházba.

— Yörhenyjárvány Baján. Bajáról telefo­
nálja a Magyar Hétfő tudósítója: A  tisztior­
vos megállapítása szerint a városban az 
utóbbi napokban kisebb mértékű vörhenyjár- 
vány tört ki. A tisztiföorvos úgy intézkedett, 
hogy a tanítóképzőt több napra zérják be.

A bajai önsegélyző Hitelszövetkezet elnö­
kének rágalmazási pere. Bajáról telefonálja a 
Magyar Hétfő tudósítója: Rendkívül érdekes 
sajtópert fog tárgyalni hétfőn a bajai törvény­
szék. Az ügy vádlottja Ezsöly Mihály nyugal­
mazott állampénztári tanácsos, akit isseni 
Jszrr Henrik, a bajai Önsegélyző Hitelszövet­
kezet elnöke perelt be rágalmazásért. Ezsöly 
az egyik lapban megtámadta Iszer Henriket 
és azt állította róla, hogy nemesi elönevét 
jogtalanul használja, azonkívül pedig 40.000 
pengő vagyona van, amelyet eltitkol a ható­
ságok elöl. A  tárgyalást rendkívül nagy ér­
deklődés előzi meg.

— Munkabéreméiért és fizetéses szabadsá­
got kapnak az ózdi munkások. Miskolcról tele­
fonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Az 
ózdi vasgyár vezetősége a kapukra kifüg­
gesztett hirdetményben közölte a munká­
sokkal. hogv január 1-ig visszamenőleg 
felemeli bérüket és bevezeti a fizetéses sza­
badság rendszerét. Ez azt jelenti, hogv a 
múlttal ellentétben, a munkások szabadsá­
guk tartalma alatt is megkapják bérüket. 
A  béremelés összegét még nem közölték, 
e* csak február 1-én kerül nyilvánosságra,

Fáris város képviselőtestülete elhatározta, hogy a francia főváros minden lakosát gáz­
álarccal látja el. A  gázálarcok tö meges gyártását inár megkezdték.

A  Garmisch-rartenkirchenben rendezett téli spurtliét osztrák résztvevőinek csoportja.

•— Olaszország ellenez minden beavatkozást 
a spanyol polgárháborúba. Rómából jelentik: 
A  Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője írja: 
Félhivatalosan megerősítik, hogy a brit jegy­
zékre adandó olasz választ hétfőn adják át. 
Ismeretes, hogy Olaszország már világosan 
megjelölte magatartását. Olaszország a teljes 
benemavatkozás mellett foglalt állást, vagyis 
ellenez minden közvetlen és közvetett beavat­
kozást, akármi legyen is ennek megjelenési 
formája, vagyis akár önkéntesekről, politikai 
propagandáról, vagy pénzügyi segítségről van 
is szó. Olaszország véleménye szerint az ál­
talános ellenőrzést mind a tengeren, mind pe­
dig a szárazföldön meg kell valósítani. Végül 
azt hiszik itt, hogy körvonalazni kell az állás­
pontokat további pontokra vonatkozóan is, 
elsősorban a n^m spanyol harcosok honosítá­
sának kérdésében.

— Ezer új teherautót Indítottak útnak Bar­
celona felé. Párizsból jelentik: Egyes lapje- 
lentések szerint Párizstól délre, Bourg-ia- 
Reine-nél, a Dél-Franciaországba vivő ország­
úton ismét hadianyaggal, élelmiszerekkel és 
ruházati cikkekkel megrakott két tehergép­
kocsit foglaltak le; a kocsik Spanyolországba 
igyekeztek. A  kocsivezetöket letartóztatták. 
Az ,,Echo de Paris” közli, hogy az egyik 
montreuili gyárból a legutóbbi négy.öt hónap 
alatt több mint ezer teljesen új tehergép­
kocsit indítottak útnak Barcelonába, a kocsi­
kat különféle árukkal rakták meg, valószínű­
leg hadianyaggal is. A  lap a továbbiakban azt 
a kérdést intézi a külügyminiszterhez, van-e 
tudomása arról, hogy naponta többszáz hadi­
anyaggal megrakott teherkocsi halad át a 
marseillei pályaudvaron és hogy az arenci ki. 
kötői pályaudvaron jelenleg is hadianyagot 
szállító harminchét vonat van?

— VTT.LÁMOS FŐZÉS, FANKSÜTÉS ÉS HAZTKTASI 
KÉSZÜLÉKEK BEMUTATÁSA. A farsangra való !e- 

hi V., Honvéd-u. 22. rz. alatti Elektromos 
kiállításon a hft.nkint szerdán délután fél ti árai 

tartandó bemutató-előadáson én a mind'"* 
héttőn, csütörtökön én pénteken délelőtt fél 10-knr 
kezdődő főzési gyakorlatokon szalagos farsangi fánk 
sütését, valamint a villamos háztartást készülékeket la 
bemutatják. Belépés, ruhatár díjtalan. A kiállítás 
mftrai bétkőnapokon L  *  M  éo á. a, M  érái*

— Leugrott a villamosról, autó alá került.
Súlyos autószerencsétlenség történt vasárnap 
este a Soroksári-út és Lackovics-utca sarkán. 
Lökő Mária 16 éves varróleány, aki a 88-as 
jelzésű villamoson utazott, mielőtt a kocsi 
megállt volna, leugrott arról és a vele szembe­
jövő B. E. 190. rendszámú autó alá került. A 
szerencsétlen leány súlyos fejsérüléseket szen­
vedett. A  mentők bevitték a Szent István-

S p o r t t t i r e lc

Csák Ibolya
155 cm-t ugrott

Klubközi női atlétikai verseny színhely* 
volt vasárnap délután, a Nemzeti Torna Csar­
nok, amely alkalommal az Olympia és a Nem­
zeti Torna Egylet hölgyei mérkőztek egy­
mással. A  mérkőzés az Olympia győzelmével 
végződött 32:10 pontarányban.

Helyből távolugrás: 1. Balkányi NTE 249 
cm. 2. Csak NTE 239, 3. Kolos Olympia 
230 cm.

Súly lökésben: 1. Barcza Olympia 876 cm. 
2. Kis Olympia 860, 3, Krooics Olympia 827.

Magasugrás: 1. Csák NTE 155 cm. 2. Kolos 
Olympia 130 cm. 3. és 4. Kis Olympia és 
Barcza Olympia 125. cm.

Labdadobáslmn: 1. Barcza Olympia 21 m. 
20 cm. 2. Kis Olympia 18 m. 25 cm. 3. Weber 
Olympia 18 m 07 cm.

Helyből hármasugrásban: 1. Kolos Olympia 
671 cm. 2. Balkányi NTE 669 cm. 3. Lukács 
Olympia 657 cm.

5X40 méteres stafétafutásban: 1. Az Olym­
pia B) csapata. 2. az Olympia A ) csapata. 3. 
az Olympia C) csapata.

Garmisch-partenkirchen 
második napja

Garmlsch-Partenklncheii. január 24.
A  téli sporthét második napján, vasárnap •

Gudi-hegyen lévő olimpiai távon a mülesiklö- 
versenyt, bonyolították le, amelyet le Fort 
báró jelölt ki. A  pályán 31 kaput állítottak 
fel. A  pompás hideg napsütéses Időben le­
bonyolított versenynek rendkívül nagyszám!! 
közönsége volt.

A  lesikló- és müleslkléverseny «reAnénjr»
alapján az összetett versenyben az új F iit 
szabályok szerinti számítás.

Férfiak: 1. R. Wömdle 6:58 Tműlesiklás:
63.3 és 61.5). 2. W. Walch osztrák 7:17 (59.6
és 61.4). 3. R. Cranz 7:44.5 (60.1 és 81). 4. J. 
Seelos osztrák 7:49.3 Í64.6 és 71.1). 5. H.
Pfnür 7:52.1 (74.7 és 64.1). 6. H. Lantscfaner 
7:52.5 (61.9 és 84.4) , . , 17. Sörensen nor­
vég 8:52.5.

Hölgyek csoportjában: 1. Cristl Crani T:9T
175.3 és 73.8). 2. K. Grasegger 8:18 (89.4 és 
82.7). 3. G. Jehl 10:41 (106.5 109.2).

A  nemzetközi jégkorongtornán szombaton 
este a Berlini Korcsolyázó Club csapata 2:0 
(0:0, 1:0, 1:0) arányban verte a stockholmi 
Göta együttesét. A  berliniek mindkét gólját 
Jaenecke ütötte. A  svéd csapat legjobb játé­
kosa Esda kapus volt.

Nehezen győzött 
az osztrák válo­
gatott Párísban

Paris, január 24.
Nehéz küzdelmet vívott vasárnap dél­

után az osztrák válogatott csapat a fran­
ciák ellen a Parc dcs Princes stadionban. 
Az első félidőben az osztrák nem istudtak 
fölényre szert tenni. Mindkét csapat egy- 
egy g.lt ért el. Szünet után fölénybe kerül­
tek a bécsiek és a remekül dolgozó francia 
védelem nem tudta megakadályozni, hogy 
egy góllal meg ne nyerjék a mérkőzést. A  
meccs végeredménye 2:1 (1:1).

— A román király fivére vörhenyben 
megbetegedett. Bukarestből jelentik. Miklós 
román herceg. Károly király fivére vör­
henyben megbetegedett. A  betegség rendes 
lefolyású.

— Rendszeres légijárat Valencia és Francia- 
ország között. Valenciából jelentik: Hír sze­
rint legközelebb rendszeres légijárat indul 
meg Valencia és Franciaország között. A szol­
gálatot az Air Francé és a LAPÉ spanyol 
társaság repülői látják el.

— Halálra ítélték a bilbaói polgárőrség öt 
tagját. Bilbaóból jelentik: A  polgárőrség több 
tisztje és közlegénye ellen indított per vasár­
nap befejeződött a bilbaói népbiróság elött. 
ö t vádlottat halálra ítéltek, a többit felmen­
tették.

— Kényszerleszállást hajtottak yégre a vi­
lág körül repülő francia pilóták. Párisból je­
lentik: Hivatalos jelentés szerint Dórét és 
Micheletti repülök a rossz idő miatt Tiencsin 
közelében kényszerleszállást hajtottak végre. 
A  két repülőnek semmi baja sem történt.

Francia-török ni ege gye zés az 
alexandretti kérdésben. Géniből jelentik. 
Az alexandretti szandzsák kérdésében elvi 
megegyezés jött létre a francia és török 
kiküldöttek között. A  szandzsák területe 
Szíriához fog tartozni, a Népszövetség ál­
tal biztosított széleskörű önkormányzat 
mellett. Minden külső támadás ellen fran­
cia-török katonai egyezmény biztosítja a 
szandzsákot.
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